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Kerületünket ünnepeltük

M ikor ez az írás készült, már
rövidülnek a nappalok, és a
hidegfront miatt hûvösebbek az

esték. Június 21., a nyári napforduló viszont
forróságot hozott a Mechwart ligetbe, ahol
üresen maradtak a napsütötte helyek, annak
ellenére, hogy sokan voltak kíváncsiak a
millenniumi zászló átadására, a kerület
lobogójának felavatására és a Kerület Napjához
kapcsolódó programokra.

Délután négy órakor a harangszó után a Vám- és
Pénzügyôrség fúvószenekara Vaszlik Kálmán ve-
zetésével eljátszotta a Himnuszt, amivel kezdetét
vette az ünnepség. Rockenbauer Zoltán, a nem-
zeti kulturális örökség minisztere, aki maga is a
kerületben él, megnyitó beszédében kitért arra,
hogy a 2000. év az ezeréves magyar államiság és a

kétezer éves kereszténység évfordulója, júni-
us 21. pedig a csillagászati nyár kezdete, az
év leghosszabb napja. Mint mondta, egy
történetírónk szerint Magyarország Európa
kicsiben, s ha ez igaz, akkor — tette hozzá
— a II. kerület Magyarország kicsiben. A
Dunával, az Arany János megénekelte Mar-
git híddal, Bem apó szobrával, a barlangok-
kal, a dombokkal, hegyekkel és a belvárosias
részével. A II. kerületben sétálva visszakö-
szön a magyar történelem, és az itt alkotott
és alkotó mûvészek, akik a magyar kultúrát
képviselik. A kerület napján a házunkhoz,
az ezeréves államiság évfordulóján a hazánk-
hoz való viszonyunkat ünnepeljük.

Ezután Rockenbauer Zoltán átadta Ben-
cze B. György polgármesternek a millenniu-
mi emlékzászlót, amelyre Mádl Ferencné
zászlóanya kötötte fel a Magyar millennium
2000. és a Magyar Köztársaság kormánya
feliratot viselô szalagot.

IX. ÉVFOLYAM 14. SZÁM
2000. JÚLIUS 6. A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT INFORMÁCIÓS LAPJA

ISO 9001 minôsítést kap
a polgármesteri hivatal

5. OLDAL

Kérdések és válaszok a
közmeghallgatásról

6. OLDAL

Minden érvényesen
pályázott társasház
megkapta az adható
összeg 82 százalékát

7. OLDAL

A fesztivál elsô önálló,
saját produkciójaként
bemutatjuk Doppler
Ferenc — Szerdahelyi
József: Ilka címû
dalmûvét.

9. OLDAL

A gyakrabban elôforduló
második típusú, vagy
idôskori cukorbetegség
akár 5–6 éven át is
észrevétlen maradhat

16. OLDAL

A hollandok vannak a
legelônyösebb
helyzetben, odahaza
játszanak, a közönség is
ôket segíti, ugyanakkor a
franciáké a
legegységesebb csapat

21. OLDAL A miniszter átadja a millenniumi zászlót
a polgármesternek

A kerület zászlajának felvonása
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A Járdányi Pál Zeneiskola
diákjai Farkas Ferenc
Magyar táncok címû

mûvét adták elô Horváth
Dénes vezényletével

Rockenbauer Zoltán
miniszter

Mádl Ferencné, a
köztársasági elnök
felesége mint zászlóanya
felköti a millenniumi
zászlóra a szalagot.
Felirata: Magyar
millennium 2000. és a
Magyar Köztársaság
kormánya

„Mennyei Atyánk ...
kérünk, áldd meg
Budapest II. kerületének
új zászlaját, és
mindazokat, akik köréje
gyülekeznek ... Krisztus, a
mi Urunk által.”

A kerületi iskolásokból
álló kórus a nagy meleg
ellenére is az ünnephez

méltóan adta elô a
mûveket Zámbó István

vezetésével

A kórus Zámbó István Liszt-dí-
jas karnagy vezetésével a Dona
nobis pacem — Adj Uram békét
— kezdetû kánont énekelte el,
majd a történelmi egyházak ne-
vében dr. Várnai Jakab tarto-
mányfônök, dr. Cseri Kálmán
nagytiszteletes, Pásztor Bazil
parókus, Fodor Viktor lelkész és
Verô Tamás rabbi áldotta meg a
millenniumi emlékzászlót és a
kerület lobogóját.

A Járdányi Pál Zeneiskola Far-
kas Ferenc: Magyar táncok címû
mûvét adta elô Horváth Dénes
vezényletével, ezután Bencze B.
György polgármester beszélt a
kerület jelképeinek ünnepélyes
használatba vétele alkalmából.
Kiemelte, hogy építeni csak a
saját közösségünkben meglévô
szellemi erôre lehet. Az új címer
és zászló jelképei az élhetô zöld
környezetet, a mélyen gyökere-
zô hagyományokat, a kerület ré-
szeinek sokaságát és az egyhá-
zak több évszázados otthonát
fejezik ki. Hozzátette, ma saját
akaratunkból teremtünk hagyo-
mányt, saját életünkrôl szóló
jelképeket alkotunk, miután
magunk mögött hagytuk a ha-
zug jelképek és hamis ünnepek
korát. Ezért volt szimbolikus je-
lentôsége annak, hogy nem sok-
kal a kerület napja elôtt az ötágú
kôcsillag végleg eltûnt a polgár-
mesteri hivatal tetejérôl.

Ezt követte a kerület zászlajá-
nak felvonása a hivatal épülete
elôtt.

A hivatalos ünnepség után a
Kaláka zenélt, és sörsátor eny-
hítette a szomjúságot. Az est a
Zene Nemzetközi Ünnepének
programjával folytatódott, fellé-
pett a portugál Sitiados és a
francia Louise Attaque együttes.
A ligeti este a tûzijátékkal ért
véget.

Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja



A Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központban este fél nyolckor
kezdôdött gálamûsor keretében
adták át a II. Kerületért Emlék-
érmeket és a díszpolgári okleve-
leket. A nézôtéren sok jeles mû-
vész foglalt helyet. A mûsorban

kerületi fiatal mûvészek léptek
fel: Onczay Zoltán cselló-,
Oromszegi Bence és Érdi Tamás
zongoramûvészek, Somlai Anita
énekmûvész, Gryllus Dorka
színmûvész, valamint a Buda-
pesti Vonósok Kamarazenekara,

melynek mûvészeti vezetôje
Botvay Károly, koncertmestere
Bánfalvi Béla.

A díszpolgári oklevél, amelyet
idén Jankovics Marcell és Szabó
Lôrinc (posztumusz) kapott,
borjúpergamenbôl készült, a pe-
cséttartóban a kerület új címeré-
vel díszített pecséttel, a követke-
zô felirattal: „Mi, Budapest II.
kerület Önkormányzatának a
polgárok bizalmából, illetve a
képviselô-testület szándéka sze-
rint választott vezetôi, ezúton
adjuk tudtára mindazoknak,
akiket illet, hogy ... úrnak — rö-
vid indoklás — a II. kerület dísz-
polgára címet és emlékérmet
adományozzuk. Jelen okleve-
lünket hálánk és elismerésünk
látható jeléül állítottuk ki és hi-

telesítjük aláírásunkkal. Kelt
Budapesten, 2000. év június ha-
vában. Jegyzô, polgármester.”

POLGÁR 3

Jankovics Marcell

Nincs nagyobb öröm, mintha
úgy tûnik, az ember próféta le-
het a saját hazájában. A kitün-

tetések, amelyeket az ember
élete során kap, a szakmájához
kötôdnek. Az a filmrendezô, aki

nem reméli azt, hogy legalább
az Oscar-díj-jelölésig eljut, an-

nak nincs igazán ambíciója. Én
eljutottam odáig, de azt nem

hittem volna, hogy a II. kerület
díszpolgára lehetek egyszer. Kö-
szönöm, hogy itt lehetek, hogy

velem ünnepelnek. Ôszintén
mondom, boldog vagyok.

Lukin László

Négy hangot szeretnék leütni a
zongorán, amely egy olyan gé-
niusznak a névjegye, akire
Beethoven azt mondta: nem
pataknak, tengernek kellene ôt
hívni. Liszt zongora- és orgona-
mûvet komponált erre a négy
hangra B-A-C-H prelúdium és
fúga néven. Köszöntse ez a
négy hang a II. kerület zene-
szeretô embereit és azt az ifjú-
ságot, amely a délután tanúsá-
ga szerint is hisz a közösség
éltetô erejében, és szívesen
énekel együtt.

Hegedûs Kolos
tartományfônök-helyettes,

plébános, a Kapisztrán Szent
Jánosról Nevezett Ferences

Rendtartomány nevében:

Belülrôl úgy érezzük,
még mindig többet kell ten-

nünk, mint amennyit tettünk.
Most reflektorfénybe kerültünk
saját természetünk ellenére, hi-

szen a Szent Ferenc-i szellem
azt akarja, hogy háttérbe hú-
zódjunk és ott tevékenyked-

jünk. Ha erônk néha meg is fo-
gyatkozik a munkában, a min-
ket körülvevô gyermekek sze-

mének csillogása mégis lelki
örömmel tölt el bennünket.

Inkább köszöntsék ôket, a tô-
lünk kikerülteket. Hálásan kö-

szönjük a meg nem érdemelt
kitüntetést.

Szabó Lôrinc
oklevelét unokája, Gáborjáni Szabó
Réka vette át, aki ikreket vár, így a
dédunokák is részesei lehettek az
eseménynek:

Nagyon meg vagyok hatva, és
igazán örültem volna, ha egy
másik tôsgyökeres kerületi pol-
gár, édesapám, Lóci vehette vol-
na át a kitüntetést. Külön örö-
met jelent számomra, hogy az
önkormányzat elsôként gondolt
Szabó Lôrincre, hiszen a 2000.
év születésének centenáriuma.
A Szabó Lôrinc Alapítvány idei
programsorozatában ez a mai
este nagyon megható és meg-
tisztelô módon sorakozik fel.
Köszönet illeti az önkormány-
zatot azért is, hogy Szabó
Lôrinc szobája a mai napig
fennmaradhatott.

Díszpolgárok II. Kerületért Emlékérmesek

Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja — Kerület Napja
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A gálamûsor utáni fogadáson a vendégek a mûvelôdési központ hangulatos
belsô udvarán foglalhattak helyet a kellemes nyáresten, a vállalkozó
szellemûek pedig az épület tetejérôl megtekinthették a Mechwart ligeti
tûzijátékot, ami még fokozta a jól sikerült est hangulatát.

Mádl Ferenc és Dalma asszony
együtt jelent meg az esti fogadá-
son. Az elnöki házaspár 1957
óta lakik a kerületben.
— Lehet-e valaki egy világváros-
ban lokálpatrióta? — kérdeztük
Mádl Ferencnét.

— Nagyon kötôdünk az ott-
honunkhoz és a kerülethez. Pe-
dig szerencsém volt, és eddigi
életem során a világ sok táján
jártam, de mindig örömmel jöt-
tem haza. 1957 óta itt élünk a
kerületben. Elôször a Borbolya
utcában laktunk, 23 éve pedig a
Bogár utcában. Mindenki itt él,
aki nekünk a legfontosabb: a fi-
am, a menyem, az unokáim, a
sógoromék.

— Augusztustól alapvetôen
fog megváltozni az életük.

— Már most csupa izgalom
vagyok. Eddig gyakorló nagyszü-
lôként, fiunk három gyermeké-
nek nevelésében vettük ki a ré-
szünket, teljesen civilként éltük
az életünket. Ez a lehetôség
ajándék, hiszen sok érdekes él-
ményben lesz részünk, és ha
annyi idôt nem is tudok az uno-
káimmal együtt tölteni, mint
eddig, érzelmeim irántuk nem
változnak egy cseppet sem. A
két nagyobb a Szent Angéla is-
kolába jár, kitûnô tanulók, na-

gyon büszkék vagyunk rájuk. A
legkisebb még csak kétéves, de ô
is nagyon fontos nekünk.

— Az önkormányzat felkérése
váratlanul érte?

— Ez volt az elsô közszereplé-
sem, mióta a férjemet megvá-
lasztották köztársasági elnök-
nek. A felkérés váratlanul ért, de
nagy örömmel töltött el, hiszen
erôsen kötôdünk a kerülethez.
A Budai Polgárnak is rendszeres
olvasói vagyunk, és ugyan át
kell költöznünk a XII. kerület-
be, az elnöki rezidenciára, de
minden héten haza fogunk jön-
ni itthoni levegôt szívni.

Mádl Ferenc a Kerület Napján
fontos szerepet vállalt felesége
kísérôjeként jelent meg az esti
ünnepségen.

— Nagyon tetszett a rendez-
vény, mind a kerületi emlékér-
mek, mind a díszpolgári címek
igazán méltó helyre kerültek. Jól
érzem magam itt, kedvesek az
emberek, nagyszerû a program.
Büszke vagyok arra, hogy II. ke-
rületi vagyok. Csatlakozom a
feleségemhez abban, hogy min-
den héten haza fogunk járni, öt
év múlva pedig visszaköl-
tözünk.

Összeállította: Zsoldos Sz. — Tóth I.
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Gercse — Hársakalja — Hárshegy — Hûvösvölgy — Kôvár — Kurucles — Lipótmezô — Máriaremete — Nyék — Országút

ISO 9001 minôsítést kap a
polgármesteri hivatal

2000. június 23-án a svájci
székhelyû auditáló cég a II. ke-
rületi Polgármesteri Hivatalt al-
kalmasnak tartotta az ISO 9001
minôsítésre.

A hivatalban az ISO 9001
szabvány bevezetésének elôké-
szítését 1999. június 1-jén
kezdték meg, mert az önkor-
mányzat fontosnak tartotta az
ügyintézés, ügyiratkezelés haté-
konyságának és szabályosságá-
nak javítását. Mivel a polgár-
mesteri hivatal az önkormány-
zat arca, nagy a jelentôsége a
minden igényt kielégítô, rugal-
mas, szolgáltató jellegû hivatali
rendszer kialakításának. A hiva-
talon belüli munka szabályozot-
tabbá válik, ezáltal átláthatóbb
és az állampolgár számára ki-
számíthatóbb lesz.

A II. kerület vezetése úgy ha-
tározott, hogy a minôségpoliti-
kában kitûzött célok megvalósí-
tása érdekében hatályba lépteti
a minôségbiztosítási kéziköny-

vet. Az MSZ EN ISO 9001 szab-
vány meghatározza a hivatal
minôségbiztosítási rendszeré-
nek mûködését. Tartalmának
ismerete és betartása a hivatal-
lal munkaviszonyban álló min-
den munkatárs számára kötele-
zô. A minôségbiztosítási kézi-
könyv folyamatos karbantartá-
sáért és az abban foglaltak vég-
rehajtásáért a hivatalon belül a
jegyzô által kinevezett minôség-
biztosítási vezetô felel. Feladata,
hogy a napi tevékenység szint-
jén ellenôrizze, a munkatársak
végrehajtják-e a hivatal minô-
ségpolitikai vállalását. Ezen kí-
vül félévente külsô cég ellenôrzi
az elért színvonal megtartását,
majd három év múlva újabb,
mindenre kiterjedô vizsgálatot
végez a nemzetközi cég.

Az ISO 9001 nem csodaszer,
hanem kényszerítô erô a hivata-
li ügyintézés színvonalának és
rendjének emelésére és megôr-
zésére. (zsé)

Nyilatkozat
Tájékoztatom Pesthidegkút pol-
gárait, hogy a Budapest II., Má-
riaremetei út 228. szám alatti
magántulajdonú telken (gázcse-
retelep) a Westel 900 GSM Mo-
bil Távközlési Rt. által felállított
távközlési torony telepítéséhez
a szükséges építési hatósági en-
gedélyezési eljárásban sem én,
sem a Pesthidegkúti Városrészi
Önkormányzat nem adta hoz-
zájárulását.

Egyetértek az Építési és Mû-
szaki Iroda azon döntésével,
amellyel a torony elhelyezése
iránti kérelmet elutasította, hi-
szen az nem tájba illô, és min-
dent meg fogok tenni annak ki-
vizsgálása érdekében, hogy az
önkormányzat szakhatósági
hozzájárulása nélkül hogyan
történhetett meg a torony felé-
pítése.

Porkoláb Mátyás alpolgármester

Felhívás
Az Országos Sportegészségügyi
Intézet 2000. augusztus 15-tôl
az addig a II. kerületi Egészségü-
gyi Szolgálat épületében (II.,
Ady Endre u. 1.) mûködtetett
sportorvosi rendelést az Orszá-
gos Sportegészségügyi Intézet
Sportorvosi Rendelôjébe (XII.,
Alkotás u. 48., G. épület I. eme-
let) telepíti át. Az I., II., XII. ke-
rületi sportolókat hétfôtôl csü-
törtökig 12–15 óra, pénteken
12–14 óra között fogadják majd.

Telekpályázat
Az Önkormányzat pályázatot
hirdet a tulajdonában lévô

— II., Labanc u. 9/a sz. alat-
ti 10993/8 helyrajzi számú,
1750 m2 alapterületû telekin-
gatlan, melynek induló ára
65 000 000 Ft,

— a II., Páfrányliget utcá-
ban található 11667/3 helyraj-
zi számú, 1719 m2 alapterüle-
tû üres telekingatlan, melynek
induló ára 35 000 000 Ft
tulajdonjogának versenytárgya-
láson történô értékesítésére.

A pályázati anyagok átvételé-
re — ami feltétele a versenytár-
gyaláson történô részvételnek
— 2000. július 14-én 12 óráig

van lehetôség. Pályázati anyag
átvehetô a II. ker. Önkormány-
zat Polgármesteri Hivatal La-
kosságszolgálati Irodáján (II.,
Mechwart liget 1., fszt. 3.). A
pályázati anyaghoz csatolt re-
gisztrációs lap beadásának ha-
tárideje július 14-én 12.30 óra.

A pályázati anyaggal kapcso-
latos kérdésekre a Vagyonhasz-
nosítási és Ingatlannyilvántar-
tási Iroda munkatársai válaszol-
nak ügyfélfogadási idôben a Pol-
gármesteri Hivatal III. 308-as
számú helyiségében, valamint a
212-5291/9298-as és 9259-es
melléken július 14-ig.

Felmentés
A Fôvárosi Bíróság másodfokon
felmentette dr. Balogi Lászlót a
különösen nagy vagyoni hát-
rányt okozó hûtlen kezelés vád-
ja alól. Dr. Balogi László a II. ke-
rület alpolgármestere volt 1990-
tôl 1996-ig. A Fôvárosi Bíróság
nem találta bizonyítottnak,
hogy Balogi a képviselô-testület
megkerülésével hozott döntést
egy telekmegosztással kapcso-
latban. Az ítélet jogerôs.

Pesthidegkúti
okmányiroda

Július 3-ától Hidegkúton (Mária-
remetei út 37., tel.: 376-5966.)
is mûködik okmányiroda.
Ügyfélfogadási ideje:
Hétfôn 8–18-ig,
kedden 8–16-ig,
szerdán 8–16.30-ig,
csütörtökön 8–16-ig,
pénteken 8–13.30-ig.

Fotó: Kozák Albert

Zászlóavatás Hidegkúton
2000. július 2-án
Pesthidegkúton az ófalui
templomnál ünnepélyesen
felvonták a kerület lobogóját,
amit dr. Bognár Lajos atya
áldott meg.

Beszédet mondott dr. Balsai
István országgyûlési képviselô,
közremûködött a Keil Ernô
Fúvószenei Egyesület zenekara,
valamint Barbinek Péter és
Radványi Balázs.
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Pálvölgy — Pasarét — Pesthidegkút-Ófalu — Petneházy-rét — Remete-kertváros — Rézmál — Rózsadomb — Szemlô-hegy

Kérdések és válaszok a közmeghallgatásról — I.
A kerületi önkormányzat képviselôtestülete május 19-
én tartotta idei közmeghallgatását a Móricz Zsigmond
Gimnáziumban. Most induló sorozatunkban a közér-
deklôdésre számot tartó kérdéseket, kéréseket, észre-
vételeket és az azokra ott elhangzott válaszokat ismer-
tetjük.

Dr. Lengyel Endre: A Felhévízi
út közlekedésének egyirányú-
ságát — mely az újlaki templo-
mig tart — meg kellene változ-
tatni, mert ez a kb. százméteres
útszakasz óriási, Óbudától a
Moszkva térig kiható dugót idéz
elô a Rózsadombon.

Az Alsó Zöldmáli út végén, az
új iskolánál is ki kellene szélesí-
teni az utat. A buszok ott állan-
dóan megállni kényszerülnek,
balesetveszélyes a közlekedés.
Ezen az úton hiányoznak, illet-
ve olvashatatlanok az utcanév-
táblák.

Jó lenne a kôkereszthez — ez
a hely búcsújáró hely volt vala-
mikor — egy padot elhelyezni.

Miért nincsenek Budapesten,
mint egykoron, ingyenes vizel-
dék? Kérem, intézkedjenek,
hogy az újlaki templomnál le-
gyen ilyen.
Bencze B. György polgármester:
A Felhévízi út egyirányúsítását
Lengyel úr már többször kifogá-
solta, a közlekedés jelenlegi kia-
lakítása azonban a lakosság ki-
fejezett kérése volt.

Az Alsó Zöldmáli út kiszélesí-
tésének komoly akadálya, hogy
a rendezési tervben lévô szabá-
lyozás vonala belehasít a sarkon
álló, magántulajdonban lévô

ház sarkába. Ennek ellenére a
kiszélesítés meg fog valósulni, s
ezt a problémát is orvosolni fog-
juk. A Felsô Zöldmáli út és a
Zöldmáli lejtô közötti szakasz
azonban valószínûleg továbbra
is ugyanilyen szûk marad, mert
a Fôpolgármesteri Hivatal —
többszöri kérésünk ellenére —
nem változtatja meg a kialakult
forgalmi rendet. Márpedig a
közlekedési rendet a Fôpolgár-
mesteri Hivatal felügyeli, az en-
gedélyeket a legkisebb változta-
táshoz is tôlük kell beszerezeni.
Kedvezô fejlemény ugyanakkor,
hogy elkészült a Pusztaszeri út
— Törökvész út — Csatárka út
— Zöld lomb utca — Zöld lomb
lejtô — Felsô Zöldmáli út által
határolt terület forgalomcsilla-
pítási terve, ami, ha megvaló-
sul, számottevôen javíthatja a
közlekedésbiztonságot e terüle-
ten.

Az utcanévtáblák pótlása és
cseréje folyamatosan történik az
egész kerületben, a Felsô Zöld-
máli úti új táblák valószínûleg
ez év második felében kerülnek
ki.

Pad elhelyezése a kôkereszt-
hez, s általában utcabútorok el-
helyezése tétel nem szerepel az
önkormányzat idei költségveté-

sében, de mivel az utcabútorok
piacán változás figyelhetô meg,
remélhetôleg ez az állapot né-
hány éven belül megváltozik. A
nyilvános vécék telepítése és
fenntartása — amit korábban a
fôváros végzett — meghaladja a
kerületi önkormányzat jelenlegi
erejét.

*
Kutas Mária: A Frankel Leó út
46. sz. alatti mûemlék jellegû
épület lakóinak nevében kérde-
zem, hogy készült-e terv ennek
a háznak a felújítására, s ha
igen, a megvalósítás mikorra
várható?
Bencze B. György polgármester:
Ebben az utcában három mû-
emlék jellegû épület van, a 36.,
a 46. és az 50–52. számú házak.
Ezen épületek állagmegóvó
munkáira az idei költségvetés-
ben 15 millió forintot különítet-
tünk el. Ez az összeg ugyan nem
túl nagy, különösen, ha figye-
lembe vesszük, hogy az egyik
épületben ebbôl az összegbôl
életveszélyt kellett elhárítani, az
önkormányzat mégis igyekszik
odafigyelni a kerület mûemléke-
ire: folyik a Pasaréti úti buszvég-
állomás felújítása, elindult egy
barokk épület rekonstrukciója a
Bécsi úton. A türelmüket ké-
rem, elôbb-utóbb mindegyik
épületre sor kerül.

*
Pohli János Pál: Elkerül-e vala-
mikor a Széna térrôl a buszpá-
lyaudvar? E kérdés rendezését
miért nem kötötték össze a

Margit körút felújí-
tásával? Szeretném
továbbá, hogy az itt
lévô zöldterület fel-
tétlenül megmarad-
jon.

Bencze B. György
polgármester: Tu-
dom, hogy sokan
szeretnék kitiltani a
Széna térrôl a bu-
szokat, de nem sza-
bad elfelejtenünk,
hogy ezektôl a jára-
toktól sok ezer em-
ber munkája, sorsa
függ. Abban azon-
ban biztos vagyok,
hogy elôbb-utóbb
elkerül innen a

buszpályaudvar, mint ahogyan
az Erzsébet térrôl is el fog kerül-
ni. Én személy szerint soha nem
fogom támogatni, hogy az otta-
ni parkrész beépüljön.
Hutiray Gyula alpolgármester:
A buszvégállomás területét a Ví-
zivárosi Kerületszabályozási
Terv zöldterületnek jelöli, tehát
nem kell tartani attól, hogy itt,
ha sikerül a buszvégállomást ki-
költöztetni, beépítés történik.

*
Járai Béla: A Hidegkút, Remete,
Nagykovácsi, Solymár, s részben
Pilisszentiván és Pilisvörösvár
felôl érkezô, a városba tartó for-
galmat blokkolja az Aral ben-
zinkútnál lévô jelzôlámpa és a
már sokat emlegetett Völgy ut-
cai lezárás, mely az önös érde-
keken kívül semmivel sem in-
dokolható. A Szépjuhászné út és
a Budakeszi út keresztezôdésé-
nek közlekedését is jobban át
kellene gondolni. Ha már az
utaknál tartunk, ezek állapota
katasztrofális Pesthidegkúton:
hiányoznak a padkák, nincs
megoldva a vízelvezetés, a ta-
karítás. A keresztezôdésekben
összegyûlt, összetapadt horda-
lék komoly veszély- és baleset-
forrás a közlekedôkre. A kertvá-
rosban mindenhol teherautók
parkolnak, tovább rontva ezzel
az utak állapotát. Miért lehet
mindenhol minden jármûvel
megállni a járdán, zavarni a gya-
logosokat, rongálni a burkola-
tot?

Tipikus kertvárosi probléma a
közterületeket elképesztô mér-
tékben elárasztó szemét, és az a
gondatlanság, ahogyan ezt a
problémát kezelik. A kiszórt
szemetet széthordja a szél és az
esô. Az építkezôk mindenhol
közterületet foglalnak, a mun-
kák gyakorlatilag közterületen
folynak, így esô esetén mindent
elönt a sár és a mocsok.
Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter: Pesthidegkútnak 85 km
hosszú úthálózata van, ami
meglehetôsen rossz állagú an-
nak ellenére, hogy évrôl évre na-
gyobb mértékben aszfaltozunk
és újítunk fel utakat, utcákat. A
jövôben, pontosan a fent emlí-
tett probléma kivédésére, a felú-
jításoknál külön figyelmet kívá-
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nunk fordítani a padkák kialakí-
tására. Köztudott, hogy Hideg-
kút egy dinamikusan fejlôdô, a
betelepülések folytán egyre né-
pesebb településrész. Miután
egyre többen lakunk itt, egyre
többen is közlekedünk, amit az
elavult utcák és a rosszul terve-
zett úthálózat nem bír el. Azt
tudjuk tenni, amit tettünk is,
hatmillió forintot biztosítot-
tunk idén a Hûvösvölgyi út ki-
szélesítésére a benzinkúttól a
Vadaskerti utcáig. Mivel ez fôvá-
rosi feladat — hiszen fôútról
van szó —, ebben a kérdésben
együttmûködünk a Fôvárossal.
A sávszélesítés terve most ké-
szül, a szakemberek véleménye
szerint nyár végére valósulhat
meg.

A Völgy utca lezárását az 56-
os villamos gyorsvillamossá ala-
kítása igényelte — ezt a hivata-
los választ kaptuk megkeresé-
sünkre a Fôvárostól.

Az illegális szemétlerakók föl-
számolása folyamatosan törté-
nik Pesthidegkút területén is,
ami tavaly kb. hárommillió fo-
rintba — közös pénzünkbe! —
került. A tapasztalatom szerint
kevesebb az illegálisan lerakott
hulladék, talán elôbb vagy utóbb
mindenki megérti, hogy közös
az érdekünk.

Valóban gondot jelentenek az
összevissza parkoló jármûvek.
Sokan úgy védekeznek, hogy az
ingatlanuk elôtti területet elke-
rítik korláttal, kôvel, füvesítik,
szépítik. Így ugyan közterületet
sajátítanak ki, ugyanakkor való-
színû, hogy ha ezeket az akadá-
lyokat hatóságilag fölszedet-
nénk, akkor másnap már valaki
ott állítaná le a teherautóját.
Megint csak azt kell mondjam,
meg kellene tanulnunk a kultu-
rált egymás mellett élést.

A szemét is folyamatosan,
minden fórumon felmerülô
probléma. Az önkormányzat
annyit tehet, hogy immár máso-
dik éve mûködteti „zöldzsák-
programját”: a Fôvárosi Közte-
rület-fenntartó Vállalattól 100
forintért megvett zsákokat díj-
mentesen a polgárok rendelke-
zésére bocsátjuk, s az abba gyûj-
tött avart, levágott füvet, hulla-
dékot a közterület-fenntartó in-
gyen elszállítja.

*
Karai Ambrusné: A Fillér utca
és a Pengô utca sarkán lévô ját-
szótér valaha gyerekkacagástól

volt hangos, az utóbbi években
azonban hajléktalanok vették
birtokukba. Döbbenten tapasz-
taljuk nap mint nap, hogy mi-
lyen koszt csinálnak, s hogy a
parkot fényes nappal illemhely-
ként használják.

Bencze B. György polgármester:
Amit az önkormányzat a kör-
nyékbeliek panaszára reagálva
azonnal meg tudott tenni, meg-
tette: elzárattuk az ivókutat, az
ágyként használt padokat el-
szállítattuk, az illemhelyként
használt cserjéket visszavágat-
tuk, a fákat legallyaztattuk,
hogy naposabb, világosabb le-
gyen a terület. Tudjuk azonban,
hogy ez nem szünteti meg végle-
gesen a problémát, hiszen az el-
len nem tehetünk semmit, ha
hajléktalanok tévednek arra,
ami a Moszkva tér közelsége
miatt sûrûn megesik. Ilyen és az
ehhez hasonló esetekben sokkal
többre mehetünk, ha a kis kö-
zösségek és az önkormányzat
összefognak: a megoldást az je-
lentené, ha a környékbeliek vál-
lalnák, hogy a rendbehozott par-
kot felügyelik, mint ahogy ezt
jelezték is.

Takács Beáta képviselô: A kerü-
let zöldövezetében nagyon sok
hajléktalan él: Hidegkúton, a
Rózsadombon, a parkok kör-
nyékén és a Víziváros sûrûn la-
kott részein is mindaddig, míg
nem zárták a házakat. A hajlék-
talanellátás fôvárosi feladat, de
tisztában vagyunk azzal, hogy
valamilyen közös megoldás irá-
nyában kell elindulnunk, a szo-
ciális törvény is erre orientál
bennünket. A szakmai tapaszta-
latom azonban, sajnos, az, hogy
a hajléktalanellátás sem szünte-
ti meg a gondokat, mivel a haj-
lékatlanok egy része akkor sem
a szálláshelyeket veszi igénybe,
ha azokból van elegendô.

Dr. Zagyvay Péter képviselô: A
következô év parkfenntartásai-
nak tervezésekor meg fogjuk
vizsgálni itt egy bekerített park
létrehozásának lehetôségét, ami
bár sokaknak nem tetszik, s
drágább is, ám fölöttébb hasz-
nos. Mûködtetéséhez azonban
valóban szükséges a környék la-
kóinak együttmûködése, hiszen
a nyitási-zárási rendet fenn is
kell tartani.

(Folytatjuk)

Csörgô

Százhuszonegy érvényes pályázat
Háromszázötvenmillió

társasházakra
1997-ben írt ki a fôváros elôször társasház-felújítási pá-
lyázatot abból a célból, hogy a korábban tanácsi, illetve
önkormányzati tulajdonban lévô igen-igen leromlott ál-
lapotú társasházak közös tulajdonú helyiségeinek, hom-
lokzatainak felújításához nyújtson anyagi segítséget.

A fôváros által kiírt társasház-
felújítási pályázathoz a kerület-
nek kimondva-kimondatlanul
kötelezôen kapcsolódnia kell,
hiszen a pályázó csak akkor
kapja meg a megítélt pénzössze-
get, ha ugyanannyit a kerület is
hozzátesz. Ezért írta ki idén má-
jusban a kerületi önkormányzat
a fôvároséhoz kapcsolódó pályá-
zatát. Dr. Szieberth Istvánné la-
kásmobilitási tanácsnok el-
mondta, hogy a Településüze-
meltetési Bizottság május 31-én
és június 2-án tartott ülésén
döntött a kapcsolódó pályáza-
tokról.

— Örömmel tapasztaltuk,
hogy egyre nagyobb a pályázó-
kedv. Összesen 146 pályázat ér-
kezett, amelybôl 121 volt érvé-
nyes. A pályázati keret eredeti-
leg negyvenmillió forintot volt,
de hamar kiderült, ha minden
érvényesen pályázó társasház-
nak pénzt akarunk biztosítani,
akkor a tervezett összeget meg
kell emelni. Így végül a bizottság
javaslatára az összeget hatvan-
millió forintra emelte a polgár-
mester.

Minden érvényes pályáza-
tot beadott társasház
megkapta a kért össze-
get?
Minden érvényesen pályázott

társasház megkapta az adható
összeg 82 százalékát — ennyi
fért a 60 millióba. Ugyanennyit
kapnak a fôvárostól is, ahonnan
kamatmentes kölcsönt is lehe-
tett igényelni. Ez azt jelenti,

hogy a következô évben össze-
sen 350 millió forintnyi beruhá-
zás valósulhat meg a kerület-
ben, s ennek eredménye egyre
több szép homlokzat, felújított
lépcsôház, kijavított tetô, kor-
szerûsített fûtési rendszer lesz.

Milyen módon értesülnek
az érintettek az eredmény-
rôl?
A fôváros július 14-i döntése

után mindenkit levélben fognak
értesíteni. A kerület saját, önál-
ló felújítási pályázatát csak a fô-
városi eredményhirdetés után
írja ki, ez majd lapunkban is
megjelenik. A kerület önálló pá-
lyázata tágabb kört érint, mint a
fôvárosé. Minden három- vagy
annál többlakásos társasház pá-
lyázhat, tehát azok is, amelyek
nem voltak tanácsi, illetve ön-
kormányzati tulajdonban.

A kerületben egyre több
idôs él, fiatalok közül a
magas lakásárak miatt ke-
vesen költöznek ide.
Az ingatlanpiaci viszonyokat

nem tudjuk befolyásolni, de az
önkormányzat a saját lehetôsé-
geihez mérten megpróbál segíte-
ni. A képviselô-testület június
15-i ülésén módosította a fiatal
házasok elsô lakáshoz jutásáról,
illetve a helyi lakásépítés és -vá-
sárlás támogatásáról szóló ren-
deletét. Két lényeges ponton tör-
tént változás: egyrészt a két tá-
mogatási mód pályázati rend-
szerben fog mûködni, és a jutta-
tás, valamint a kölcsön összege
is megemelkedett. A fiatal háza-
sok elsô lakáshoz jutásához
vissza nem térítendô támoga-
tásként az eddigi kétszázezer fo-
rint helyett ötszázezer forintot
lehet megpályázni. A lakásépí-
tésre és -vásárlásra fordítható
kamatmentes kölcsön összege
pedig hatszázezer forintról egy-
millió forintra nôtt. A részletes
pályázati kiírás szeptemberben
fog megjelenni, és a pályázatok
beadási határideje elôrelátható-
lag októberben lesz. Ti
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Tisztelt Szerkesztôség!
Hol parkolunk majd?
Azzal a tiszteletteljes kéréssel
fordulok Önökhöz, mint a Bu-
dai Polgár hûséges olvasója, szí-
veskedjenek kérdésemre vála-
szolni. Amennyiben egyszer el-
készül a Margit körút, hogyan
kívánják megoldani az itt lakók
parkolási gondját? Bár csak egy-
szerû kisnyugdíjas vagyok, s a
fiamnak egy régi kis kocsija van,
mégsem hozhatjuk fel a máso-
dik emeletre. Biztosan tudom,
nem állok egyedül a problémá-
val. Gondolom, valaki csak tud
nekünk segíteni.

Kovács Gyuláné

Sajnos, kérdésére nem tudunk
megnyugtató választ adni. In-
formációink szerint a Fôváro-
si Önkormányzat Közlekedési
Ügyosztálya a Margit körút felú-
jítása során a még meglévô par-
kolóhelyeket is meg kívánja
szüntetni, mert azokat a villa-
mosközlekedés szempontjából
balesetveszélyesnek ítélik.

Ami sok, az sok
A Bimbó út 212-tôl kb. a Bimbó
út 205-ig (a Kapy utca sarkáig)
tartó szakaszon a járdán parkol-
nak az autók, a gyalogosokat ar-
ra kényszerítve, hogy a nagy for-
galmú úttestre kitérve kerülges-
sék ezeket a megszállókat, koc-
káztatva testi épségüket a ka-
nyarokból váratlanul felbukka-
nó autók miatt. Télen kényte-
len a gyalogos az úttesten a hó-
ban, latyakban kerülôutat ta-
posni magának. Az ilyen esetek
szaporodása késztet arra, hogy a
gyalogosok érdekében írjak.

A minap egy fehér Ford ter-
peszkedett teljes járdaszélesség-
ben elôttem a Bimbó út 119.
elôtt. Megszokott alázatossággal
letértem az úttestre, s az éppen
elôttem haladó, szürke egyenru-
hás területi felügyelôt (száma:
00533) udvariasan megszólítva
megkérdeztem, hogy nem tart-
ja-e kifogásolhatónak a szóban
forgó autó parkoltatását és a
gyalogosok érdekeinek semmi-
bevételét, mire mély humá-
nummal ecsetelni kezdte a fôvá-
ros nehéz parkolási problémáit.
Egyenesen feltett kérdésemre,

hogy hajlandó-e megbírságolni a
gyalogjárdát teljes szélességben
elfoglaló kocsi tulajdonosát s ez-
zel védelemben részesíteni a jo-
gaiból kitúrt gyalogost, azt a vér-
lázítóan közönyös és érzéketlen
választ adta, hogy nem, annál is
inkább, mivel errefelé úgyis je-
lentéktelen a gyalogosforgalom.

Ez a levelem nem panasz, ha-
nem felkérés a II. ker. Önkor-
mányzathoz, hogy tegye lehetô-
vé szíves intézkedésével, hogy
változzék meg ez az elutasítás a
közterületi felügyelôség részé-
rôl. Különösen akkor, amikor
egy budai polgár együttmûködé-
si hajlamáról tesz tanúbizony-
ságot.

Gera Zoltán

Vágják le a kiálló ágakat!
Szabályellenes és a társadalmi
együttélés szabályaival ellenté-
tes, hogy számos házfelügyelô,
gondnok, házmegbízott, háztu-
lajdonos elhanyagolja a járdákra
kinyúló bokrok és fák ágainak
eltávolítását. Sok esetben —
nedves idôben — a járókelôk ru-
háját bepiszkolják a kiálló ágak,
azokról minden idôben rovarok
hullanak a sétálók fejére, és sö-
tétedés után az arra járók sze-
mevilága is veszélybe kerülhet.

Szabályzat írja elô a járdákra
kinyúló ágak kötelezô eltávolí-
tását. Ezzel a háztulajdonosok
nemcsak a társadalmi együtté-
lés követelményeinek tesznek
eleget, hanem biztosítják azt is,
hogy mulasztásukért nem fog-
ják ôket bírsággal sújtani.

dr. Végh Zoltán

Lakossági
köszönetnyilvánítás
A Varsányi Irén utcában egy to-
vábbi járdaszakaszt vehettek új-
ra birtokba a gyalogosok. Ennek
azért is van különös jelentôsége,
mert az orvosi szakrendelôhöz
vezetô járdaszakaszról van szó,
ahol gyakran járókeretet vagy
egyéb segédeszközt használó,
vagy kísérôk támogatására szo-
ruló betegek voltak kénytelenek
az úttestre kimenni, mivel a
parkoló autók és a fal között

olykor alig volt 20–30 cm távol-
ság. Természetesen nem csak a
betegek, hanem minden gyalo-
gos számára rengeteg kényel-
metlenséget okoz és veszéllyel is
jár, ha a járda helyett az úttesten
kell közlekedni. Külön problé-
mát jelentett a járda melletti
házak lakóközösségei számára,
hogy a kukát gyakran hely hiá-
nyában más házak elé kellett ki-
tolni. Végülis a tarthatatlan
helyzet miatt polgári kezdemé-
nyezés indult, hogy a járdát vé-
dôoszlopok kihelyezésével te-
gyék használhatóvá a gyalogo-
sok számára.

Ezúton szeretnénk megkö-
szönni Bencze B. György polgár-
mester úr pozitív hozzáállását
és Tárczy László mérnök úrnak
a megvalósítás keresztülvitele
érdekében kifejtett aktivitását.
Tárczy úr emellett rengeteg
energiát fordít arra is, hogy a
Margit körút felújítása kapcsán
a mellékutakra terelt forgalom
által a környezet számára oko-
zott terhelést jó szervezéssel
mérsékelje.

A környék lakói
(nevek a szerkesztôségben)

Épülhet a Mammut II.
Három éves procedúra után jú-
nius 26-án a II. kerületi önkor-
mányzat kiadta a Mammut II.
bevásárló- és szórakoztatóköz-
pont építési engedélyét. A beru-
házó azonnal megkezdte a Mar-
git körúti ingatlan rendezését, a
létesítmény alapozásához au-
gusztusban látnak hozzá. A tíz-
milliárd forintba kerülô, har-
mincezer négyzetméter hasznos
alapterületû központot várható-
an tizennégy hónap múlva, jövô
ôsszel adják át — mondta a
Mammut Rt. elnök-vezérigazga-
tója, Kenyeres Sándor.

A Mammut II. alsó szintjein
nagy alapterületû áruházak lesz-
nek, a felsô két szinten kilenc-
termes mozi, bowlingpálya, ját-
szótér és fitneszszalon kap he-
lyet. Az autóval érkezôket hat-
száz férôhelyes mélygarázs várja
majd. Az üzletek húsz százalé-
kát már lekötötték, további har-
minc százalékra pedig szándék-
nyilatkozatot tettek. A beruhá-
zást várhatóan a Deutsche Bank
által vezetett konzorcium finan-
szírozza.

(empé)

Szabályozási terv
A II., Csatárka út — Pitypang
utca — Zöldkô utca — Zöld-
kert út által határolt terület ké-
szülô Kerületi Szabályozási Ter-
ve 2000. július 6–27-ig kifüg-
gesztésre kerül a Polgármesteri
Hivatal földszinti hirdetôtáblá-
ján. A teljes dokumentáció meg-
tekinthetô a Hivatal Lakosság-
szolgálati Irodáján (II., Mech-
wart liget 1., fszt. 1.).

Társasházi jogi
szaktanácsadás

A II. kerületi Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala elsôsor-
ban a társasházak üzemelteté-
sével, felújításával, karbantartá-
sával kapcsolatos jogi kérdések-
kel összefüggésben szaktanács-
adásra biztosít lehetôséget. A ta-
nácsadást a kerület közös képvi-
selôi, polgárai ingyenesen vehe-
tik igénybe. A jogi szaktanács-
adást dr. Zombori Zsolt ügyvéd
tartja minden kedden 17–20 óra
között a II. ker. Önkormányzat
Polgármesteri Hivatalában a
Mechwart liget 1-ben (II. emelet
204-es szoba).

Okmányiroda
II., Mechwart liget 1., földszint
1., telefonszám: 315-0290, 212-
5291/9264, 9266, 9267-es mel-
lékek. Ügyfélfogadás: hétfô 8–
18-ig, kedd 8–16-ig, szerda 8–
16.30-ig, csütörtök 8–16-ig,
péntek 8–13.30-ig.

Gombavizsgálat
Hétvégi ingyenes gombavizsgáló
mûködik minden hétvégén és
ünnepnapon 10-18 óráig a Fe-
hérvári úti piac parkolójában és
a Bosnyák téri piac mellett.



POLGÁR 9

Kurucles — Lipótmezô — Máriaremete — Nyék — Országút — Pálvölgy — Pasarét — Pesthidegkút-Ófalu — Petneházy-rét

C I V I L O L D A L
A megújult

egyesület fesztiválra
készül

Éves tisztújító közgyûlését tar-
totta az Egyesület Pesthidegkú-
tért a múlt hónap elején. A tag-
ság egyhangúlag ismét elnökévé
választotta Cseke Péter színmû-
vészt. Általános alelnök Porko-
láb Mátyás, a hatfônyi elnökség
pedig, dr. Jakab Béla, Prodán Já-
nos, dr. Erdôsi Károly, Kálmán
Ernô, dr. Kovácsi Aladár, Hedry
Mária a szakmai feladatokat kö-
teles ellátni az elkövetkezendô
három évben. A jogszerûséget
dr. Jakab Béla ügyvéd szavatolta.

A civil szervezet a nevén is
módosított a könnyebb érthetô-
ség kedvéért, a jövôben Polgá-
rok Pesthidegkútért (Egyesü-
let) lesz a neve. Feladata elsô-
sorban a kultúra szolgálata, a
sportélet szervezése, szociális
tevékenység. Idei közgyûlésün-
kön a palettára felkerült a mû-
emlékek védelme, a környezeti
kultúra építése. Kálmán Ernô
építész (akit a közelmúltban
Ybl-díjjal tüntettek ki — gratu-
lálunk!) munkája e célok záloga.

Idei nyári fesztiválunk meg-
nyitója augusztus 18-án este
nyolckor igazi csemegével szol-
gál. A fesztivál elsô önálló, saját
produkciójaként bemutatjuk
Doppler Ferenc — Szerdahelyi
József: Ilka címû dalmûvét. Az
elôadás az országos millenniu-
mi programoknak is része, a
magyar kultúrtörténet egyik ér-
dekes darabja, amelyet a Szé-
chényi Könyvtár archívumában
sikerült feltárni. Az eredeti be-
mutató 1849-ben volt, s korá-
nak legsikeresebb elôadásaként
tartja számon a kritika. Érde-
kessége, hogy az elnyomatás
éveiben, az Erkel-operák betiltá-
sa után az Ilka volt a nemzeti el-
lenállás, a nemzeti érzések kife-
jezésének egyik lehetôsége, a da-
rabban elhangzó, a hazaszere-
tetrôl szóló ária miatt.

A mostani elôadásra a régies
szöveget Veress Miklós költô
dolgozta át. A szerepeket több-
nyire fiatal, kezdô énekesek
éneklik, és komoly teheségek
mutatkoznak a munka során. A
darabot Fehér András, az Opera-
ház és számos nemzetközi elôa-

dás kiváló rendezôje állítja szín-
padra.

Augusztus 19-én gyerekek és
felnôttek egyaránt gyönyörköd-
hetnek egy különleges költôi
versenyben, amelyet Schéner
Mihály Kossuth-díjas mûvész
irányít. A kortárs költôk versek-
kel kedveskednek a gyerekeknek
a fesztivál alkalmából. Ugyan-
aznap Pesthidegkút vendége lesz
a Kolozsvári Magyar Színház.
Millenniumi ünnepi program-
sorozatunk egyik reprezentatív
eseménye lesz a Máriaremetei
Bazilikában megrendezendô
koncert, ahol a társulat Erkel:
István király címû utolsó mû-
vét adja elô oratórikus elô-
adásban. A koncert 19 órakor
kezdôdik, utána a Klebelsberg-
kúria kertjében, a háromnapos
fesztivál színhelyén kerti mulat-
ságot rendezünk. Szeretnénk,
ha pesthidegkúti mûvészek is
emlékezetessé tennék az estét
egy-egy mûsorszámmal.

A kicsik örömére sok más
gyermekmûsor mellett bemu-
tatják Csukás István új darabját,
a Mirr Murr kalandjait. Tavaly
nagy sikerrel játszottuk a Süsü,
a sárkányt, az idén az új Csu-
kás-darabnak a fesztiválon lesz
az ôsbemutatója augusztus 20-
án délután.

Ismét találkozhatunk a Láda-
fia Bábszínházzal, a Nevesincs
Színházzal, gólyalábasokkal,
kézmûvesekkel. A Madách
Színház mûvészei Schwajda
György átdolgozásában a Lúdas
Matyit adják elô augusztus 20-
án délelôtt 10 órakor. Az elô-
adást Cseke Péter rendezte.

A három nap alatt mindenki
kedvére szeretnénk tenni. Au-
gusztus 19-én déltôl, míg a gye-
rekek aszfaltrajzversenyen mé-
rik össze ügyességüket, a felnôt-
tek nótákat, népdalokat, cigány-
zenét hallgathatnak. Délután a
Kiss Zenede növendékei adnak
fúvóskoncertet, 20-án folklór-
mûsort láthatnak a színpadon;
határon túli együtteseket és a
Honvéd Táncszínházat. De lesz
táncház is, ahol mindenki ked-
vére kitáncolhatja magát. Sché-
ner Mihály játékfiguráinak kiál-
lítása is része a programnak.

20-án este a záróprogram a
REKE elôadásában Szabó Mag-
da IV. Béla címû drámája lesz.

Hedry Mária programigazgató

Hírek a Nyék-
Kurucles Egyesület

életébôl III.
Egyesületünk május utolsó szer-
dáján tartott találkozójának két
meghívott vendége volt, Benkô
Gábor, választókerületünk kép-
viselôje és dr. Kárpáti Miklós
professzor, az Országos Pszichi-
átriai és Neurológiai Intézet
nyugalmazott fôorvosa.

Benkô Gábortól megtudtuk,
hogy az Európa Hotel mögötti
volt kemping területén épülô la-
kópark elkészültével az ott átve-
zetô, jelenleg a környékbeliek
által használt ösvényeket elôre-
láthatóan elkerítik, és a terüle-
tet ôriztetni fogják az odaköltö-
zôk.

A Kabel-Team által végzett
munka nyomán a Tárogató út
járdája sok helyen lesüllyedt,
ennek kijavítására ígéretet kap-
tunk. A Budenz és Széher út ta-
lálkozásánál szintén a Kabel-
Team tevékenysége következté-
ben kidöntött, gyalogosokat vé-
dô fémoszlopokat pótolják.

A Kelemen László utca és Hû-
vösvölgyi út keresztezôdésének
bôvítését a Fôvárosi Önkor-
mányzattal közösen kell megol-
dania a kerületnek; ennek ösz-
szege kb. 50 millió forint. A be-
ruházással kapcsolatos tárgyalá-
sok már megindultak, de határ-
idôt az átalakításra nem tud-
tunk meg.

Szelektív hulladéktárolók el-
helyezését kértük legalább a Bu-
denz úti és a Tárogató úti élel-
miszerüzlet közelében. Képvise-
lônk válasza szerint ezeket a
konténereket magánvállalkozók
cserélik, akiket a kerület fizet,
de erre jelenleg nincs pénz. Ígé-
retet kaptunk, hogy képviselônk
igyekszik közbenjárni konténe-
rek elhelyezésének megszerve-
zésében.

Másik meghívott vendégünk,
dr. Kárpáti Miklós professzor az
Országos Pszichiátriai és Neu-
rológiai Intézet 132 éves törté-
netébôl, annak világhírû orvosa-
iról, nemzetközileg elismert
módszereirôl, híres látogatóiról
és az épület nagyszerû mûvésze-
ti értékeirôl beszélt. Megtudtuk,
hogy hajdanán, a tizenkilence-
dik században itt az elmebetege-
ket hideg-meleg vizes fürdôkkel

kúrálták, a medencék még ma is
ott állnak az alagsorban. Szó
esett a munkaterápiáról, vala-
mint a kemoterápiáról is.

A Nyék-Kurucles Egyesület vezetôsége

Szeretne segíteni?
Eddig nem tudta, hová lehet for-
dulni, nem találta meg a megfe-
lelô civil szervezetet, vagy nem
tudta, milyen munkával segít-
hetne? Nálunk választhat azok
közül, akik szívesen látnák önt
önkéntesként. Irodánkban több
mint negyven budapesti szerve-
zet közül választhat.

Azokat várjuk, akik szabad
idejükben segíteni szeretnék kü-
lönbözô nonprofit szervezetek
munkáját; tudásukat, készségei-
ket pozitívan akarják hasznosí-
tani mások érdekében; kellemes
programokban kívánnak részt
venni.

Nonprofit Információs és Okta-
tó Központ Alapítvány, Soros-
NIOK Iroda
II., Margit krt. 58., I/4. Tel.:
212-2375, 212-0232, 212-0233
E-mail: a.f.toth@niok.hu
Internet: www.niok.hu
Kapcsolattartó: F. Tóth András

Helyben vagyunk!
Régi újságírómondás: a téma az
utcán hever, és témából lesz a
hír. Feltéve, hogy van valaki, aki
a témát észreveszi, és hírré for-
málja. Valaki, akárki, nem olyan
ördöngös mesterség ez. Saját la-
kóhelyérôl mindenki jól infor-
mált, rengeteg témát és hírt tud
összeszedni. A Civil Rádió pedig
éppen ezekre a helyi hírekre kí-
váncsi, mert a hallgatók is ezek-
re a hírekre kíváncsiak. Hiszen
ez az, ami a mindennapi életün-
ket befolyásolja, ami emberkö-
zeli, amibe még mi is beleszól-
hatunk: ami rólunk szól.

A Civil Rádió olyan munka-
társakat keres, akik vállalják,
hogy önkéntesként rendszere-
sen tudósítanak saját lakóhe-
lyük, kerületük történéseirôl,
fontosabb eseményeirôl, prog-
ramjairól. A részletekrôl Pákay
Viktória ad felvilágosítást a 489-
0997-es telefonszámon, vagy a
civil@kkapcsolat.hu e-mail-
címen.
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Remete-kertváros — Rézmál — Rózsadomb — Szemlô-hegy — Széphalom — Szépilona — Szépvölgy — Törökvész — Újlak

Ó V O D A , I S K O L A

Napközis sporttábor
Napközis sporttábort szervez a
II. kerületi Tömegsport Egyesü-
let július 10 — augusztus 25.
között heti turnusokban 5–12
éves gyermekek részére. Hely-
szín a Testnevelési Fôiskola
Sportpályája (XII., Csörsz u. 2.).
Programok: foci, kosárlabda,
úszás, tenisz és játékok minden
mennyiségben.

Jelentkezni Szeltner Norbert-
nél lehet az adott hét elôtt. Tele-
fon: (06 20) 918-2318.

Találkozó
Ezredéves Ifjúsági és Egyete-
mista Találkozót szervez a KET
Keresztény Értelmiségi Társaság
Ifjúsági és Diák Egyesület július
28-tól augusztus 7-ig.

A sátortábor Kisorosziban
lesz. A tábori programban elô-
adások, kirándulás, standard- és
néptánctanulás, sport szere-
pelnek.

Nyitókoncert: a Testvérek
Együttes július 29-én szomba-
ton 17 órakor, utána 20 órától
tábortûz. A koncert nyitott, és
minden érdeklôdô fiatalt szere-
tettel várnak.
Érdeklôdés és jelentkezés: 1085
Mária u. 20., esténként, a 267-
6336-os és a (06 30) 911-5751-
es telefonszámon, vagy e-mail-
ben: ket@hcbc.hu.

A FÔVINFORM
jelenti

Budán a 4-es és a 6-
os villamosok he-

lyett autóbuszok járnak
a Margit körúton, vala-

mint a Karinthy Frigyes úton a
nagyszabású rekonstrukciós
munkálatok miatt. A Margit
körúton a Moszkva tér irányába
két sávon közlekedhetnek. A
másik irányban a forgalmat táb-
lákkal jelölt terelôútra irányít-
ják, kivéve a Keleti Károly utca
és a Bem József utca közötti sza-
kaszt. A Karinthy Frigyes utat
is felújítják, ahol a Móricz Zsig-
mond körtértôl csak az Irinyi Jó-
zsef utca felé közlekedhetnek.
Ellenkezô irányban a Fehérvári
út felé kerülhetnek.

ABem rakparton 30 km/órás
sebességkorlátozást rendel-

tek el a Batthyány térnél az ide-
iglenesen kialakított gyalogátke-
lôhely elôtt, mivel az itteni alul-
járó egy részét felújítás miatt le-
zárták.

ABimbó úton és a Törökvész
úton televíziós kábelfekte-

tés okoz útszûkületet.

ABudafoki úton a Lágymá-
nyosi utcánál távfûtôveze-

ték építése kezdôdik a kifelé ve-
zetô oldalon.

Á tadták az új Kvassay-hidat,
ezentúl 2x2 sávon közle-

kedhetnek Csepel és a városköz-
pont között, így a fôút kapacitá-
sa duplájára növekedett. A cse-
peli átjáró közúti hídját au-
gusztus közepéig lezárták a for-
galom elôl, mert folytatják a fel-
újítási munkákat.

ARoosevelt tér körbejárható-
ságát megszüntették az

építkezés miatt. A József Attila
utca felôl érkezôk közvetlenül
hajthatnak rá a hídra. A Zrínyi
utcából, a Széchenyi felsô rak-
partról és a pesti alsó rakpartról
azonban nem lehet feljutni a
Lánchídra.

A József Attila utcában az
Andrássy út felé vezetô ol-

dalon az Erzsébet tér elôtt a kül-
sô sávban a sarki ház homlokza-
tán dolgoznak.

ABaross téri felüljárót felújí-
tás miatt lezárták. Kerülôút

a téren át. A Jászberényi úti fe-
lüljárót ugyancsak lezárták.
Forgalom a felüljáró alatt. A
vasúti átjárón nem lehet keresz-
tülhajtani a Keresztúri út felôl;
balra bekanyarodni tilos.

Drogsegélyvonal
A Budapesti Rendôr-fôkapitány-
ság a Kábítószerfogyasztás Elle-
ni Küzdelem 2000. évi Nemzet-
közi Napjától, 2000. június 26-
tól kezdôdôen ingyenesen hív-
ható drogsegélyvonalat üze-
meltet. Hívószáma:

(06 80) 202-502
A zöld szám éjjel-nappal hívha-
tó; több telefonhívás egyidejûsé-
ge esetén üzenetrögzítô fogadja
a hívásokat. A hívó fél akár sze-
mélyesen, akár üzenet formájá-
ban megadhatja elérhetôségét,
ebben az esetben visszahívják;
ellenkezô esetben hívása ano-
nim marad. A drogsegélyvona-
lon bárki segítséget kaphat a ká-
bítószerekkel kapcsolatos kérdé-
sekben.

Markó-kurzus volt a Táncklubban
Ez évben már hagyományosnak
nevezhetô az a kurzus, amelyet
Markó Iván Kossuth-díjas tánc-
mûvész és koreográfus, a Ma-
gyar Fesztivál Balett mûvészeti
igazgatója tartott a Budai
Táncklubban táncpedagógusok
és az intézmény felnôtt növen-
dékei részére június 25–26-án.
Ennek keretében videófelvételek
elemzésén és szakmai beszélge-
téseken túl új koreográfia is ké-
szült Születés címmel. Ezt elô is

adták a kurzus résztvevôi, akik
gyönyörûségüket lelték e közös
munkában, testben és lélekben
gazdagodva, hivatásukban meg-
erôsítve köszönhettek el a Mes-
tertôl. A legközelebbi találko-
zást a Bosszú címû produkciója
megtekintésével ôszre tervez-
zük. Reméljük, hogy a 2001-es,
immár harmadik Markó-kurzus
is sorra kerül majd a „Kapás-
ban”.

Cs. Szabó Mária intézményvezetô

Új képzés Óbudán
Ez év szeptemberétôl az Euró-
pai Média- és Kommunikációs
Intézet protokoll- és PR-szak-
embereket, médiamenedzsere-
ket, díszlet- és jelmeztervezô-
ket, valamint hangmérnököket
képez az állam- és közigazgatás,
az intézmények, ipari, kereske-
delmi és szolgáltatócégek, szer-
kesztôségek, kiadók és televízi-
ók számára.

A választható államilag elis-
mert szakképesítések: protokoll-
ügyintézô (képzési idô: 2 sze-
meszter), PR-munkatárs (2 sze-
meszter), díszlet- és jelmezter-
vezô asszisztens (3 szemeszter),
hangmérnök [hangmester-
hangtechnikus] (3 szemeszter),
középfokú szakképesítést adó
tanfolyamok.

Felsôfokú szakképesítést adó
tanfolyamok: PR-szakreferens

(2 szemeszter), újságíró (3 sze-
meszter), marketing- és reklám-
menedzser (2 szemeszter).

Jelentkezési feltétel legalább
középiskolai érettségi. A szak-
vizsgára bocsátás feltétele a C tí-
pusú nyelvvizsga, amely a kép-
zés ideje alatt is megszerezhetô.
A jelentkezés határideje 2000.
augusztus 21. Részvételi díj sze-
meszterenként 85 000–95 000
Ft. Kedvezmények: Azok a hall-
gatók, akik a felsôfokú szakmai
vizsgán legalább 4,66-os átlag-
eredményt érnek el, mentesül-
nek a felvételi vizsga alól a Kül-
kereskedelmi Fôiskolán, a je-
lentkezési lapon megjelölt sza-
kon. Regisztrációs lap az Inté-
zetben igényelhetô személyesen
vagy postán: 1032 Budapest,
Zápor u. 90., Telefon: 250-1636,
telefon/fax: 387-6037.

Iskolabútorok Kárpátaljára
Képünk a Benei Általános Iskolában készült, ahol a gyerekek a
Pitypang utcai Általános Iskola rekonstrukciója következtében fö-
löslegessé vált iskolabútorok között tanulnak. Az iskolabútorok a
Magyar Ökumenikus Szeretetszolgálat segítségével jutottak az ár-
víz sújtotta Kárpátalja iskoláiba.
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Templomaink 15.

A pesthidegkúti evangélikus templom
A hûvösvölgyi villamos-végállo-
mástól néhány percnyire egy
nagy emeletes épületben talál-
hatjuk kerületünk egyetlen
evangélikus templomát, mely
Máriaremete, Pesthidegkút és
környéke lutheránus híveinek
lelki igényét szolgálja. Az Ör-
dögárok utca kilences számú
ház már messzirôl hívogat, a
téglafal homlokzatán pedig az
„Erôs vár a mi Istenünk” felirat
utal az evangélikus templomra.
Az istentiszteleti hely fôbejárata
innen nyílik, de a Bátory utca
nyolcas számú kertes épületen
keresztül is bejuthatunk ide.

Az Ördögárok utcai rész Sa-
repta elnevezésû budai evangéli-
kus szeretetotthona az idôsek
igényeit szolgálja, a Bátory utcai
földszintes épületben pedig a fo-
gyatékos gyerekeket ápolják. A
Sarepta név egy Szidon közelé-
ben fekvô helységre utal, ahol Il-
lés próféta életre keltette
egy özvegyasszony fiát.

Az evangélikus
gyülekezetrôl
1935 óta van-
nak ada-
tok.

Abban az idôben még az óbudai
evangélikus templomba jártak a
hívek istentiszteletre. A Fébé
Evangélikus Diakonissza Egye-
sület 1929-ben megvásárolta a
telket. Fébé (jelentése a görög-
ben: tiszta) egy pogányból lett
keresztény volt, aki a kenkreai
egyház szolgálatában állt; Pál
apostol melegen ajánlotta ôt a
római hívôknek mint a kenkreai
egyház diakonisszáját, és való-
színûleg ô vitte el Rómába az
apostol rómaiaknak írt levelét.

A telekvásárlás után megin-
dultak a tervek a templom fel-
építésére. 1941-ben elkezdôdhe-
tett az építkezés az alapkôleté-
tellel, és 1944-ben meg lehetett
tartani az elsô istentiszteletet a
templom alatt lévô mai ebédlô-
ben. Az anyagiakat a Fébé és a
gyülekezet biztosította. Az épít-
kezés a háború és az utána kö-
vetkezô nehéz évek alatt lelas-

sult, és csak 1954-ben tud-
ták folytatni a munkát.

A templom és a
diakonisszák

anyaháza —
amely ma

idôsek

otthonaként mûködik — Sándy
Gyula mûegyetemi tanár tervei
szerint készült el, az 1954-es
befejezést Bretz Gyula fômér-
nök vezette. Az elkészült temp-
lomot dr. Vetô Lajos püspök
1955. június 19-én szentelhette
fel. A nagyméretû terem oltár
körüli márványburkolatát a Bu-
dapesti Kôfaragó Ktsz. készítet-
te. Az ólomüvegablakon áttörô
nap sugarai széppé varázsolják a
belsô teret. A szép és egyszerû
architektúra kísérôje a ková-
csoltvas falilámpák sora, mely
Bieber Károly kitûnô munkáját
dicséri. Ezek a falikarok minden
formabontás nélküli kiegészítôi
a korszerû épületdíszítésnek. Az
oltárt, a keresztet és az ólom-
üveg-ablakot báró Radvánszky
Albert adományozta. Idén a sze-
retetotthon és az önkormányzat
segítségével a templomot belül-

rôl kifestették. A tavalyi év fo-
lyamán pedig az egyház és az
önkormányzat támogatásával
egy ingatlant vásároltak a Zsí-
roshegyi út 47-ben, ahol kiala-
kulhatott az új gyülekezési te-
rem, a hivatal és a lelkészlakás.

Ma a templomot a Fébé Dia-
konissza Egyesület, a szeretet-
otthon és a gyülekezet közösen
használja, istentisztelet vasár-
naponként fél 11-kor van. Ezen
kb. száz hívô vesz részt. A gyüle-
kezeti teremben tartják a biblia-
órákat, a konfirmációs elôkészí-
téseket és a hittanórákat. A lel-
kész az ökumenikus iskolában
is tanít.

Ha utunk Hûvösvölgy felé
tart, keressük fel a kellemes kör-
nyezetben lévô épületegyüttest,
és benne a nemesen szép evan-
gélikus templomot.

Székely Imre
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H E L Y , T Ö R T É N E T

A mi utcánk

A Medve utca
A medve sokak számára kedves
állat, fôleg a játékmaci marad
gyermekéveink szép emléke.
Nevéhez többek közt a február
másodikai idôjóslás hagyo-
mánya fûzôdik.

Gáll Pongrác 1870-ben azt ír-
ja, hogy a vízivárosi Medve utca,
amely a Csalogány és a Ganz
utcát köti össze, egy házfal
mélyedésébe állított, diót maj-
szoló medveszoborról kapta a
nevét 1831-ben. Hogy valóban
ez-e az igazság, nem tudjuk biz-
tosan. A Fôvárosi Levéltári Ut-
cajegyzék szerint 1832–56 kö-
zött német neve: Bärengasse.
Késôbb Kis, más része Nagy
Medve utca lett. A katasztrális
(földhivatali) jegyzôkönyvekben
Fekete Medve utca is szerepel. A
térképen 1836-ban Medve utca
olvasható, amely elnevezést
1879-ben a Fôvárosi Közmun-
kák Tanácsa is fenntartotta.

A 19. században a Víziváros
egyike volt a fôváros legkisebb
kerületének, körülbelül másfél
kilométerre terjedt mindössze a
Duna budai oldalán az akkor
már megépült Lánchíd és Mar-
git híd között. Szûk utcái sokhe-
lyütt felkapaszkodtak a Várhegy

lejtôire. Itt élt az egykori német
iparoslakosság legnépesebb lé-
lekszáma. Két nagy áradás,
1838 és 1877 víztömegei nagy
károkat okoztak a városrészben.

Konzervatív lakossága gyana-
kodva nézegette a folyó túlpart-
ján terjeszkedô Pestet. De las-
san a Víziváros lakói is kivették
részüket a város gyors felvirág-
zásának elônyeibôl. Már 1879-
ben haszonélvezôi lettek az ak-
kori egyik legnagyszerûbb víz-
mûnek. Azelôtt elég sokat baj-
lódtak kútjaikkal. Gyorsan fej-
lôdött a közlekedés is: a Duna
partján csilingelt, csörömpölt a

villamosvasút, a
Víziváros sohasem
v o l t m é g i l y e n
könnyen megköze-
líthetô. A rakpar-
ton sorra épültek a
neoreneszánsz la-
kóházak, beljebb,
messzebb a Duná-
tól bôségesen kí-
nálta áruit a nyílt
piac, és ittmarad-
tak a földszintes
k i s h á z a k z ö l d
lombos kerítéses
kiskertjeikkel és a
kisvendéglôk.

A régi Medve ut-
ca ma szépül, csi-
nosodik. Új, fehér
homlokzatú, virá-
gos, erkélyes lakó-
házak, üzletek, iro-
daházak jelzik a
változást. A közel-
múlt vitái (beépí-

tés, mélygarázs) is megnyugod-
ni látszanak. Az elfogadott ter-
vek, amelyek a lakók kérésére és
megelégedésére szolgálnak, re-
méljük, békét hoznak a Vízivá-
ros polgárainak.

Jelentôs épülete a Medve ut-
cának az iskola — az egykori
polgári —, amely a Trefort-kor-
szak új iskolatípusához volt so-
rolható. Itt volt iskolaorvos Né-
meth László, aki nemcsak gyó-
gyított és komoly orvosi feljegy-
zéseket is készített a tanulókról,
hanem tanított is az iskolában.
Ô is ide járt elemibe; dédapja,
aki a Ganz-gyár öntômestere volt,
a szomszéd utcában vett házat.
A sorok, amelyeket az orvos-író
írt, ma is ráillenek az iskolára:

„Egy stílszerû, tágas, világos
iskolaépület vonzza a közönsé-
get gyermekeinek tanítására és
neveltetésére, másfelôl a köny-
nyen lelkesedô ifjúságot égô vág-
gyal tölti el, hogy mielôbb a szép
épület képzettséget és mûveltsé-
get nyújtó csarnokaiba juthas-
son.”

Az iskola méltóan ápolja Né-
meth László emlékét. A féleme-
leten vörös márványtáblán ol-
vasható, hogy 1931–42-ig itt
dolgozott az orvos-író. Körülötte
gazdag fényképanyag mutatja be
életútjának jelentôs állomásait.

Az iskola külsô homlokzatán
fehér márványtábla örökítette
meg a fiatal 56-os mártír, Mans-
feld Péter nevét, aki az iskola ta-
nulója volt. A régi és új emlékek
méltók a megôrzésre.

dr. Justyák Jánosné

Felhívás
A honvédelmi miniszter Anyák
napja alkalmából erkölcsi és
anyagi elismerésben részesíti
azokat az édesanyákat, akiknek
öt vagy több gyermeke teljesített
sorkatonai szolgálatot. Az elis-
merésre — a területileg illetékes
önkormányzat egyetértésével —
a hadkiegészítô parancsnokság
terjeszti fel az édesanyákat.

Az elismerés feltétele, hogy az
édesanyák öt vagy több fiúgyer-
mekének legalább 3 hónap be-
csülettel teljesített sorkatonai
szolgálati ideje legyen. Az ennél
rövidebb szolgálati idôt csak ab-
ban az esetben lehet elfogadni,
ha a sorkatonai szolgálat félbe-
szakítására honvédelmi kötele-
zettség teljesítésével összefüggô
baleset vagy betegség miatt ke-
rült sor.

Kérjük mindazokat — csalá-
dokat, barátokat, szomszédokat
—, akik környezetükben még
elismerésben nem részesült, öt
vagy több katonafiút nevelt
édesanyát ismernek, jelezzék az
önkormányzatnak (Laki Gyula
katonai fôelôadó, tel.: 212-
5287, 212-5291/9185) vagy a
hadkiegészítô parancsnokság-
nak (Dajka Lászlóné százados,
tel.: 236-5111/182-29).

Régi fotók kerestetnek

Még néhány hónap és végleg bú-
csút mondhatunk a XX. század-
nak. A Budai Polgár szerkesztôi
a lap hasábjain is szeretnének
errôl megemlékezni, s ehhez az
Önök segítségét kérik. Olyan
fényképeket keresünk, amelye-
ken egy-egy családi esemény
hátterében feltûnnek a kerület
jellegzetes színterei, utcái, isko-
lái, közintézményei. A fotók
mellé kérjük, írják le az ese-
mény történetét, az azokon sze-
replôk nevét, és hogy mikor ké-
szült. Értékes, régi fotók lemá-
solásának költségeit a szerkesz-
tôség magára vállalja.

A mi utcánk

Azokhoz fordulunk, akik szíve-
sen foglalkoznak környezetük
múltjával, beszélgetnek szom-
szédjaikkal, böngésznek régi új-
ságokat, térképeket. Érdekes ol-
vasmánynak ígérkezik egy-egy
utca története a személyes em-
lékeken keresztül. Kérjük Önö-
ket, segítsenek bennünket eb-
ben a munkában: a kerület e sa-
játos feltérképezésében.
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Z Ö L D S A R O K

A használt étolaj mérgez — vagy eladható!
Valószínûleg téves az az elképzelésem, hogy a házias-
szonyok minden sütés után tanácstalanul állnak ke-
zükben a serpenyôvel, tudva, hogy sem újra nem hasz-
nálhatják, sem sehová ki nem önthetik a használt ola-
jat... Pedig így kellene lennie! Ehelyett van, aki (jogos)
lelkiismeretfurdalással vagy anélkül a csatornába
ereszti, vagy gyûjtögeti, majd apránként felhasználja.

Ezek egyike sem megoldás!
Elôbbi a vizet szennyezi, utóbbi-
val magunk és családunk egész-
ségét kockáztatjuk, mert a több-
ször sült olajban nagy mennyi-
ségû a rákkeltô anyag. Sütés
közben a zsiradékban a levegô
oxigénje és a magas hômérsék-
let hatására számos egészségre
káros bomlástermék képzôdik,
ami az élelmiszerbe is felszívó-
dik, s amit aztán elfogyasztunk.
A zsiradék használhatatlanságá-
nak jelei a kellemetlen szag, a
keserû, kaparó íz, a füstképzô-
dés, a habzás, a sûrûsödés és sö-
tét színû anyagok lerakódása az
edény alján, falán. Igen fontos
tudni, hogy „a tönkrement zsi-
radékot a háztartásokban alkal-
mazható egyszerû eljárásokkal
(pl. többszörös mennyiségû víz-
zel forralás, átsütés hagymával)
nem lehet további sütésre alkal-
massá tenni. Az íz, a szag javít-
ható ezekkel a módszerekkel”
— de csak magunkat csapjuk
be: „a káros bomlástermékek
túlnyomó része a zsiradékban
marad” — írja az ÁNTSZ tájé-
koztatója.

Mindezek után nyilvánvaló,
hogy az égett, használt étolaj ve-
szélyes hulladék. Ma már jól
megszervezett lehetôségek kö-
zött válogathatunk, hogyan sza-
baduljunk meg tôle anélkül,
hogy akár magunkban, akár
környezetünkben kárt okoz-
nánk, és még pénzt is kapjunk
érte.

A 10 éve mûködô, idén jubilá-
ló Biofilter Környezetvédelmi
Kft. nagy felhasználók (étter-
mek, iskolai étkeztetôk stb.) ré-
szére országos gyûjtôhálózatot
mûködtet, ennek keretében 13
regionális központból autókkal
jelen pillanatban 4000 helyre
mennek el az összegyûjtött
használt étolajért. Aki ebben kí-
ván részt venni, azzal szerzôdést

kötnek, 30 vagy 60 literes hor-
dókat kap, amiket a Biofilter
megteltük után kicserél. Az olaj
egy része újra hasznosítható,
többek között ipari olaj, de akár
aszfalt, festék, ablakgitt is lehet
belôle. A rendelkezések szerinti
alternatíva az lenne, hogy a
használó Dorogra szállítja hasz-
nált olaját, ahol újrafelhaszná-
lás helyett elégetik literenkénti
40 Ft körüli áron (ezt ªzeti, nem
kapja!). Persze, lehet a csatorná-
ba eresztve a környezetet vagy
étkezdékben gyermekeket mér-
gezni vele... Ez ma még csak lel-
kiismereti kérdés, de rövidesen
a törvény betartása ellenôrzésé-
nek szigorítása várható!

Magunkfajta „kis felhaszná-
lók” részére is van megoldás.
Bárkivel, aki a gyûjtést vállalja,
a Biofilter szerzôdést köt, az ille-
tô kap egy 30 literes hordót,
melybe a ház vagy háztömb la-
kói kis mennyiségû használt

olajukat beleöntögethetik. Ami-
kor a hordó megtelik (általában
havonta), hívásra eljönnek érte,
és ingyen elszállítják. A Biofilter
Kft. az ország bármely pontjáról
vállalja a szállítást. (Aki saját-
maga viszi el és adja le össze-

gyûjtött használt olaját, literen-
ként 20 Ft-ot kap érte.)

Kerületünkben eddig hárman
vállaltak gyûjtést: Lukács Péter,
Bajvívó u. 1. (tel.:202-6435);
Szûcs Mónika, Kertváros u. 15/a
(tel.:397-6576); Tuma Kornél,
Erôd u. 6. (tel.:201-2287).

A Biofilter Kft. címe: 2040
Budaörs, Farkasréti út 94. In-
gyen (zöld) telefonszáma: (06
80) 442-999, tel./fax (06 23)
442-999.

S „akinek ennyi jó kevés”, az
foghatja kis flakonját, és bevihe-
ti az Ökoszolgálathoz (V., Va-
dász u. 29.), ahol szintén gyûjte-
nek, nemcsak használt étolajat,
hanem használt szárazelemet
is, ami szintén mérgezô anyago-
kat tartalmaz. Néhány kidobott
elem nagy mennyiségû szeme-
tet tesz veszélyes hulladékká. A
szeméttelepeken lerakva az ele-
mekben levô savak lassan fel-
oldják a fém nyersanyagot, me-
lyek a talajba és talajvízbe szivá-
rognak. Olyan elem, ami a házi
szemétbe dobható, nem létezik!
Az elemek kerületünkben töb-
bek között — tanítási idôsza-
kokban — a Zivatar utcai Szent
Angéla Általános Iskola bejára-
tánál elhelyezett konténerbe is
bedohatók.

Kovács Mária

Mit csináljunk a fáradtolajjal?
A fáradtolaj, akárcsak a háztartásban használt olajma-
radék, veszélyes hulladék. Égetni csak különleges be-
rendezésben, igen magas hôfokon szabad, annak, aki-
nek erre engedélye van. Áruló jele: érezhetôen büdös
füst szennyezi környékét... A kertekben, a vizek men-
tén, egyszóval a környezetben ne locsoljunk ki fá-
radtolajat, juttassuk el inkább olyan helyre, ahol hasz-
nosítani tudják.

Telephelyek, ahol fáradtolaj keletkezik vagy felhalmo-
zódik, állapodjanak meg egy területileg illetékes Környe-
zetvédelmi Felügyelôségtôl kapott, érvényes átvételi en-
gedéllyel rendelkezô céggel, s azoknak adják le. A MOL
benzinkutaknak van átvételi engedélye — például a II.
kerületben a Hûvösvölgyi út 136. szám alatti kútnál.

Aki ipari tevékenysége folyamán sok fáradtolajat ter-
mel és bôvebb hasznos információt szeretne, annak
ajánljuk, tanulmányozza át az idevonatkozó kormány-
rendeletet (102/1996. (VII. 12.) Korm.).

BKV-információ
JEGY- ÉS BÉRLETPÉNZTÁRAK
Nyitva tartás Hétköznap Szombat Vasárnap
Hûvösvölgy autóbusz-vá. 6.00–19.00 6.00–19.00 6.00–19.00
Moszkva tér, Metró-bejárat 6.00–20.00 6.00–20.00 6.00–20.00
Margit híd, HÉV-megálló 6.00–20.00 6.00–20.00 6.00–20.00

JEGYÁRUSÍTÓ AUTOMATÁK
Moszkva tér, Metró-állomás 4 darab teljes üzemidôben
Moszkva tér 6-os villamos vá. 2 darab éjjel-nappal
Moszkva tér 22-es autóbusz vá. 1 darab éjjel-nappal
Moszkva tér 56-os villamos vá. 1 darab éjjel-nappal
Margit híd, HÉV-pénztár 2 darab éjjel-nappal
Pasaréti tér, 5-ös autóbusz vá. 1 darab éjjel-nappal
Margit körút-Keleti Károly u., 6-os megállója 2 darab éjjel-nappal
Hûvösvölgy, 56-os autóbusz vá. 1 darab éjjel-nappal
Hûvösvölgy, 57-es autóbusz vá. 1 darab éjjel-nappal

Továbbá minden postahivatalban, HÍRKER-lapárusnál, és ahol a
jegy piktogramját látja, megválthatja vonaljegyét a BKV járataira.

Kellemes utazást kívánunk!
Budapesti Közlekedési Részvénytársaság
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A J Á N L Ó

A Róth Miksa Üvegmúzeum
A Keleti pályaudvar közelében,
a Nefelejcs utca 26-ban volt a
század legnagyobb magyar üveg-
festôjének otthona, az udvarból
nyíló hátsó épületben mûhelye.
A ház államosításáig (amit sze-
rencsére ô már nem ért meg) a
családé volt. Késôbb még egyik
lánya, Amália lakott itt haláláig
(1989). Az ô érdeme, hogy apjá-
nak összegyûjtött üvegfest-
mény- és mozaikmunkái, tervei
s a mûvész munkatársaitól és
egyben barátaitól kapott értékes
ajándékok, emlékek, valamint a
ház historizáló-szecessziós bel-
sô terei a Róth Miksa
Üvegmúzeum gyûjtemé-
nyének magvát alkotva
szinte érintetlenül
m e g m a r a d t a k
számunkra. Vég-
rendeletében a
VII. kerületi ön-
ko r m á n y z a t r a
hagyta a gyûjte-
ményt.

R ó t h M i k s a
(1865–1944) fa-
lon függô arany-
mozaik cégtáblája
szerint „Cs. és
kir. Udvari üveg-
festô” apja, Róth
Zsigmond az utolsó
céhmesterek egyike volt,
aki ólomba foglalt üvegek ké-
szítésével foglalkozott. Fia tôle
szerezte mesterségbeli tudását,
melyet külföldön tökéletesített.
Önállóan 1885-ben, húsz éve-
sen kezdett dolgozni Budapes-
ten. Megnôsült, és három gyer-
mekével élt itt, ebben a házban.
1898-tól kezdett mozaikkal fog-
lalkozni, s ezt a mûvészetet
szinte teljesen újjáteremtette.
Élete végéig alkotott, és nem-
csak mint üvegfestô és mozaik-
mûves, de mint mûvészeti író is
tevékeny volt. Háza a mester
munkatársai, barátai révén a
kortárs mûvészeti élet egyik
központja volt. Törökbálinton,
felesége családjának nyughelyén
temették el.

Virtuóz tudással rendelkezô
alkotómûvész volt, saját tervein
kívül mûvésztársai terveit is ki-
tûnôen alkalmazta. A kis múze-
umban mûveinek csak töredéke

látható, hiszen a többség köz-
épületekbe (Parlament, Szent
István Bazilika, Gresham-palo-
ta, Zeneakadémia stb.), bérhá-
zak, villák lakásaiba, lépcsôhá-
zaiba és külföldre, Ausztriától
az Egyesült Államokig számta-
lan országba került. Népszerû-
ségükben szerepet játszott a
nagyváros nosztalgiája az elve-
szett természet után: virágos
üvegablakai a lakásokba vará-
zsolták a természetet. A lépcsô-
házakban, sôt, liftházakban az

ablakok a vigasztalan folyosók
és tûzfalak helyett burjánzó ker-
teket mutattak. Az 1920-as
években fôként egyházi és álla-
mi megbízásokat kapott. Bibliai
jeleneteket ábrázoló, hitet su-
gárzó gyönyörû templomablakai
világhírûek.

Az elsô emeleti lakás azonnal
megragadja az embert barátsá-
gos, otthonos hangulatával, an-
nak ellenére, hogy közelebbrôl
megvizsgálva kiderül: a bútorok,
a képek, az ablakok, dísztárgyak
minden darabja muzeális érték.

A három szoba berendezési
tárgyai a 19. század második fe-
lének és a szecessziónak kényel-
mes, polgári otthonára és a szá-
zadforduló mûteremotthonára
jellemzôek. Az ebédlô belseje
maradt meg leghitelesebben. Az
elsô szoba a mûvész pihenô-,

dolgozószobája volt. Számos stí-
lus fér meg békésen egymással
benne: neoreneszánsz ágy és éj-
jeliszekrény, tölgy írószekrény,
kerek mahagóni asztal, ólmo-
zott üvegablakú könyvszekrény,
sötétre pácolt gótizáló irattartó
szekrény, melynek polcán a kor-
társ-munkatárs Zsolnay liszte-
res mázú kaspóját és két nagy
tálját látjuk.

Az érintetlen ebédlôben dú-
san faragott ónémet tálalószek-
rény Németországból, ácsolt
„oroszlános” tölgyfa karosszék

mind iparmûvészeti emlékek.
Az ablakokba épített ólmo-

zott üvegbetétek a Róth-
mûhelyben készültek.

A vitrinben a mû-
vész kitüntetései,
többek között Fe-
renc József-ke-
r esz t , Franc ia
Nemzetközi Vi-
lágkiállítás-érme
(1900), az USA
St. Louis-i 1904-
es Világkiállítás
nagydíja. A cse-
répkályha gyö-
nyörû szecesz-

sziós vasajtajaival
Meidlinger Katalin-

nak, a kor neves kály-
hásmesterének mûve. A

falon Vajda Lajos aranymo-
zaikkal keretezett Róth Miksa-

portréja. A hálószobabútor ma-
gyar szecessziós stílusban ké-
szült. A falon fényképek látha-
tók a családról és a mûhelybel-
sôrôl.

További három helyiségben a
mûvész munkái tárulnak elénk
gyönyörû megvilágításban: a
historizmus és a szecesszió stí-
lusainak egyéni ötvözetét mu-
tatják.

A múzeum hétfô kivételével
naponta 14–18 óráig tekinthetô
meg. A kiállításkísérô katalógus
Róth Miksa mûvészeti techni-
kájának lényegét is ismerteti, és
vásárolható egy ízléses, színesen
illusztrált magyar és angol nyel-
vû katalógus és képeslap is.
Csoportok tárlatvezetést kér-
hetnek. Telefon: 341-6789, (06
30) 934-2395.

Kovács

Rózsadombi
Nyugdíjas Klub

Reméljük, hogy még sok klub-
társunk nyaralás elôtt van, és
olvashatja programjainkat. El-
sô, szeptember 7-i klubdélutá-
nunk alkalmával az erdélyi kör-
út szépségeirôl és a magas-tátrai
kirándulásról számolunk be.

Programjaink:

Július 18., szeptember 29.:
Ópusztaszer, Feszty-körkép,
ebéd a Kiss-tanyán, lovasprog-
ram citerazenével, 3650 Ft

Augusztus 8.: Keszthely, Feste-
tics-kastély, babamúzeum,
panoptikum, ebéd a Béke étte-
remben. Belépô 300 Ft + au-
tóbuszköltség, 2400 Ft

Augusztus 26 — szeptember 2.:
Nyaralás az Adrián Lido di Je-
solóban, Hotel Rotonda, ki-
rándulás: Velence, Garda-tó,
jesolói bôrpiac.

Szeptember 6., 19.: Kirándulás
az osztrák Dunakanyar két
legszebb városkája temploma-
inak, nevezetességeinek meg-
tekintésére, 3300 Ft

Szeptember 8., 13.: A Bécs mel-
letti Klosterneuburg és Kor-
neuburg nevezetességei — a
híres kolostoregyüttes stb.,
3300 Ft

Szeptember 12.: Burgenlandi
barangolás — Kittsee, Bat-
thyány-kastély, Frauenkirche–
Bruck (Vásárlás: Hofer-Inter-
spar), 3100 Ft

Szeptember 26.: Burgenlandi
várak — Léka, Bernstein, Ma-
riasdorf, 3200 Ft

Október 3.: Kirándulás az Idô-
sek Világnapja alkalmából:
Nagycenk, Sopron, Balf, ebéd
a Kastély étteremben, 3000 Ft

Október 16–19., 26–29.: Az
Arany Prága szépségei, 4 nap,
szállodai elhelyezés félpanzió-
val, idegenvezetéssel, 26 500 Ft

Éves program átvehetô a klub-
irodán: 1024 Keleti Károly u.
13/b, telefon: (06 20) 921-6588,
minden csütörtök délelôtt 8.30-
tól 13.30-ig.
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TELEKI MIKLÓS orgonamûvész
koncertje

Orgonakoncert
JÚLIUS 20.:

A MARCZIBÁNYI TÉRI MÛVELÔDÉSI KÖZPONT (1022 Bp., Marczibányi tér 5/a)

AVENTINUS UDVARI ESTEK 2000.
Nyári koncertajánlata

Latin Estek

A együttes
koncertjei

JÚLIUS 22., JÚLIUS 29.:
CARIBEAT

A KONCERTEK MINDIG 20 ÓRAKOR KEZDÔDNEK. Jegyrendelés, információ: Tel.: 438-1026, 438-1027, (06 20) 343-0155

Komolyzenei Estek
BAGÓ GIZELLA (ének),
KOVÁCS ANIKÓ (hegedû)
és DÉRI ANDRÁS (zongora) estje

A BUDAPESTI TÁROGATÓEGYÜTTES
koncertje

ELLA PÉTER (csembalo) Bach-estje

JÚLIUS 6.:

JÚLIUS 13.:

JÚLIUS 27.:

Bach halálának 250. évfordulója alkalmából

Moldvai-Csángó
Táncház, Koncert
A együttes koncertjei

JÚLIUS 7., JÚLIUS 14., JÚLIUS 21.:
KÁRPÁTIA

Ír Táncház, Koncert

A együttes
koncertjei

JÚLIUS 15., JÚLIUS 28.:
GREENFIELDS

Nosztalgia
Nyugdíjas Klub

A Nosztalgia Nyugdíjas Klub
szeretettel várja törzstagjait és
az érdeklôdô, csatlakozni kívá-
nó nyugdíjasokat, valamint csa-
ládtagjaikat ráérô idejükben
rendezvényein július 6., 20., au-
gusztus 3., 17., 31., szeptember
14., 28-án, minden alkalommal
14–18 óra között a 1023 Szem-
lôhegy utca 13-ban. Zene, tánc,
kötetlen beszélgetés, ismerke-
dés, programok szervezése.

Frisch Gyôzôné, a klub háziasszonya

Budai Napsugár
Nyugdíjas Klub

Ragyogó idôben voltunk a ha-
gyományos balatoni kirándulá-
sunkon, ahol a fürdés, napozás,
szórakozás mellett rövid értéke-
lésre is futotta az idônkbôl. A
klub elnöke, Ladányi István ki-
emelte, hogy a klub életében az
idei év mutatkozik a legsikere-

sebbnek a programokat és a tag-
létszámot tekintve egyaránt.

Következô kirándulásaink:

Július 19.: Zalaegerszeg. Egész-
napos kirándulás vonattal.
Találkozás 5.30-kor a Déli pá-
lyaudvar pénztárcsarnokában.

Július 26.: Füvészkert. Találkozó
10 órakor a Moszkva téren, az
óra alatt.

Külföldi útjaink:

Július 18–23.: Erdély legszebb
tájain. Ára 29 500 Ft/fô, 6
nap, 5 éj, félpanzió.

Augusztus 16–20.: Salzkam-
merguti tavak. Ára: 35 000 Ft/
fô, 5 nap, 4 éj, reggeli.

Jelentkezés, felvilágosítás min-
den kedden 10–12-ig a Keleti
Károly u. 22-ben, a Közéleti
Mozgalom helyiségében. Érdek-
lôdni telefonon a (06 20) 968-
7001-es számon lehet. Szeretet-
tel várjuk tagjainkat és az érdek-
lôdôket minden rendezvé-
nyünkre.

Hidegkúti Nyugdíjas
Klub

A klub tagsága június 20–22. kö-
zött berkenyei kiránduláson
vett részt. Szép idôben, 7.30-kor
startoltunk a Nyugatiból. Vácon
kell átszállni a Vácot Balassa-
gyarmattal összeközô kisvasút-
ra. Berkenyét a kánikula miatt
korábban érô málnaszedés lázá-
ban találtuk. Az egész falu a
málnát szüretelte reggeltôl estig.

Elsô nap kirándultunk Nóg-
rádra. A vár alatti pincesoron Jó-
zsi bácsi vendégei voltunk. Re-
mek hangulatban telt a nap.
Másnap a gyönyörû környezet-
ben fekvô bánki tavat látogattuk
meg. A tó a horgászokat, a für-
dôzôket és az országban ritka-
ságnak számító ötszáz fôs vízi-
színpadával a kultúrát egyaránt
szolgálja.

A harmadik napon a falu ki-
csi, de gazdag kiállítású néprajzi
múzeumát szemlélte meg a tag-
ság. Hangulatos kirándulás volt.
Viszontlátásra, Berkenye!

Programajánlat Felhívás
A prof. Dr. Ko-
váts István Ala-
pítvány budapes-
ti állandó lakással
rendelkezô súlyos
mozgáskorláto-
zott ªatalok támogatására pá-
lyázatot hirdet, amely tanulmá-
nyok folytatásához, közlekedés-
hez, lakhatási, ill. munkaválla-
lási feltételek megteremtéséhez
szükséges tárgyak vásárlásához
hozzájárulásként igényelhetô.

Az alapítványból pályázható
összeg nem lehet több a pályá-
zati cél költségének 25%-ánál,
de legfeljebb 30 000 Ft. Pályázni
a 40. életév betöltéséig lehet. A
pályázathoz kérjük mellékelni a
súlyos mozgáskorlátozottságról
szóló orvosi igazolásokat, vala-
mint a családban együtt élôk jö-
vedelemnyilatkozatait.

A névvel, címmel és telefon-
számmal (ha van) ellátott pályá-
zatokat a prof. Dr. Kováts István
Alapítvány, 1052 Városház u. 9–
11. címre kérjük beküldeni
2000. augusztus 31-ig.
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É L E T M Ó D
Diabétesz szakrendelés

A kezelés alapja a diéta
Diabétesz szakrendelés indult a II. kerületi önkormány-
zat Kapás utcai szakorvosi rendelôintézetében. Az új
egészségügyi szolgáltatás célja, hogy diabetológus or-
vos irányításával a betegek mielôbb megtanuljanak
együtt élni betegségükkel, s az együttmûködés eredmé-
nyeként elkerülhessék az életkilátásaikat veszélyezte-
tô szövôdményeket.

Idôskori  cukorbaj

Napjainkban a cukorbetegség
világviszonylatban, így hazánk-
ban is népbetegségnek számít.
Ez fôként a cukorbetegség fel-
nôtt korban jelentkezô második
típusú — a köztudatban legin-
kább idôskori cukorbetegség-
ként emlegetett — formájára
vonatkozik, amely az egészségü-
gyi statisztikák adatai szerint a
föld lakosságának 4–5 százalé-
kát érinti. Magyarországon a di-
agnosztizált betegek száma 500
ezer körül van, ám a kór „rejtôz-
ködô természete” miatt becslé-
sek szerint a valós betegszám
ennek akár duplája is lehet. A
szakrendelés vezetôjével, Szaj-
bert Teréz diabetológus orvossal
a cukorbetegség jellemzôirôl,
kockázati tényezôirôl, tünetei-
rôl, következményeirôl, s nem
utolsó sorban magáról a rende-
lés mikéntjérôl váltottunk né-
hány szót.

Tünetek

Mi a különbség a fiatalko-
ri és az idôskori cukorbe-
tegség között?
Az elsô típusú, vagy fiatalkori

cukorbetegség egy inzulinhiá-
nyos állapotot jelent, amikor is
a szervezet egyáltalán nem, vagy
csak minimális mértékben ter-
mel inzulint. Erre félreérthetet-
len tünetek sora — például száj-
szárazság, nagyobb mennyiségû
vizeletürítés, jó étvágy melletti
fogyás, ok nélküli fáradékony-
ság, látászavarok, lassú sebgyó-
gyulás — hívja fel a figyelmet.
Ezzel szemben a gyakrabban
elôforduló második típusú, vagy
idôskori cukorbetegség akár 5–6
éven át is észrevétlen maradhat,
a beteg az inzulinrezisztencia
kialakulását követôen kétszere-

sére, háromszorosára emelke-
dett vércukorszint mellett is
gyakorlatilag teljesen tünetmen-
tes lehet. A cukorbetegek zöme,
kilencven százaléka ehhez a
csoporthoz tartozik. A korai stá-
diumban könnyen kezelhetô, és
ezáltal viszonylag ártalmatlan
betegség veszélye éppen a hosz-
szú lappangási idôben rejlik,
mivel a bajt rendszerint már a
szövôdmények vétetik észre.

A gyilkos négyes

Mi okozza magát a beteg-
séget?
A második típusú cukorbeteg-

séget jellegzetes civilizációs be-
tegségnek tartjuk, bár igazi oko-
zóját az orvostudomány ma
még nem ismeri. Kialakulását
sok-sok tényezô egyenként vagy
együttesen idézheti elô. A kór-
történet egyrészt öröklôdô, ge-
netikai okokra, de sokkal in-
kább környezeti hatásokra,
helytelen táplálkozási szokások-
ra vezethetô vissza, de a moz-
gásszegény életmódot is a kivál-
tó okok közé soroljuk. No és
persze az életünket annyira jel-
lemzô stresszrôl, valamint a lel-
ki tényezôkrôl sem feledkezhe-
tünk meg, amelyek szintén be-
folyásolják a vércukorszintet.

Említette, hogy az idôsko-
ri cukorbetegség általá-
ban szövôdményes formá-
ban jelentkezik. Melyek
ezek a szövôdmények?
Az idôskori cukorbetegség

gyakran társul elhízással, ma-
gasvérnyomás-betegséggel és
zsíranyagcsere-zavarral. Minde-
gyik állapot külön-külön is ko-
moly kockázatot jelent a szív- és
érrendszeri betegségek kialaku-
lásánál. Együttes jelenlétüket
pedig a szakirodalom a „gyilkos
négyes” jelzôvel illeti.

Korai felismerés

Ha a cukorbetegség e for-
máját nem jelzik tünetek,
mit tehetünk a korai felis-
merés érdekében? Vagy
talán, ami ennél is fonto-
sabb, elkerülhetô-e a be-
tegség kialakulása?
A korai felismerés csak célzott

szûrôvizsgálatokkal lehetséges.
Negyvenöt év felett mindenki-
nek javaslom, hogy idônként el-
lenôriztesse a vércukorszintjét,
mert a beteg életkilátásait jelen-
tôsen javítja, ha még a tünetek
jelentkezése elôtt kiderül, hogy
cukorbeteg. Ezt különösen érde-
mes megszívlelniük azoknak,
akiknél hajlamosító tényezôk
állnak fenn, például túlsúlyo-
sak, magas vérnyomásban szen-
vednek, az egyenes ági rokonsá-
gukban elôfordult második típu-
sú cukorbetegség. A nôk eseté-
ben cukorbetegségre való hajla-
mot jelezhet, ha négy kilósnál
nagyobb gyermeket szültek,
vagy a várandóság ideje alatt
úgynevezett terhességi cukorbe-
tegséget diagnosztizáltak náluk.
Ami a cukorbetegség elkerülhe-
tôségét illeti, mint említettem,
a második típusú cukorbetegség
közvetlen kiváltó okát nem is-
merjük, ezért a megelôzésre sin-
csen biztos módszer, az egészsé-
ges életmód, a rendszeres test-
mozgás bizonyítottan csökkenti
a betegség kialakulásának koc-
kázatát.

Létfontosságú diéta

Ha már megvan a baj, mi-
ért célszerû a diabétesz
szakrendelést felkeresni?
Korábban hosszú éveken át

diabéteszcentrumban dolgoz-
tam, és sajnos, nagyon gyakran
tapasztaltam, hogy tíz, tizenöt,
húsz éve diagnosztizált cukorbe-
tegeknek fogalmuk sincs a szá-
muka létfontosságú diéta elemi
szabályairól. Háromszor étkez-
nek, nem tartják a diétát, szor-
galmasan szedik ugyan a gyógy-
szert, de semmi egyebet nem
tesznek. Nem tudják, mert sen-

ki sem tanította meg, hogy a cu-
korbetegség kezelésének alapja a
diéta betartása, a két-három-
óránkénti, kis mennyiségû, meg-
határozott szénhidrát- és kalóri-
atartalmú étkezés, és a személy-
re szabott, alkatukat és egészsé-
gi állapotukat is figyelembe vevô
megfelelô mozgás. Mi éppen azt
vállaljuk, hogy ezekre az ismere-
tekre megtanítjuk betegeinket,
forszírozzuk a kövér betegek fo-
gyását, segítünk kijavítani az ét-
rendi, életmódbeli hibákat.

Segít a szakrendelés

Hogyan juthat el a beteg
a diabétesz szakrendelés-
re?
A betegek bárhonnan jöhet-

nek hozzánk, az intézet teljesen
nyitott, nemcsak a kerületben
élô betegeket fogadjuk; hétfôn,
szerdán 14–20-ig, kedden és
csütörtökön 8–14-ig állunk ren-
delkezésükre, péntekenként vál-
tozó munkaidôben kereshetnek
fel bennünket. A hosszadalmas
várakozás elkerülése érdekében
elôjegyzés alapján rendelünk. A
bejelentkezés és a találkozó kö-
zötti idô hosszát a betegek szá-
ma határozza meg, ez természe-
tesen sürgôs esetekben mind-
össze néhány napot jelent.

Mi történik a rendelésen,
mennyi idôt vesz igénybe
egy-egy találkozó?
Egy-egy kezelés általában fél

óráig tart, csupán az elsô talál-
kozás vesz valamivel hosszabb
idôt igénybe. A beteggel elôször
elbeszélgetünk, az általános in-
formációkon túl tápanyagtáblá-
zattal látjuk el, megadom a
szénhidrát- és kalóriaelosztást,
elmondom a diéta alapjait. Ezt
követôen kis, 5–6 fôs csoportos
foglalkozásokon a beteg dieteti-
kus segítségével sajátíthatja el a
cukorbetegdiéta csínját-bínját, a
dietetikus az egyedi, névre szóló
étrend kialakításában is partner.
A rendelésen egy szakasszisz-
tensnô megtanítja a vércukor-
mérô készülék használatát, elle-
nôrzését, és az inzulinadó ké-
szülékek ellenôrzését is elvégzi.
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A gyermekkort a felhôtlen boldogság korának véljük,
egészséggel, csínytevésekkel és jó étvággyal. Ezt több-
nyire addig gondoljuk így, amíg gyermekünk vagy uno-
kánk rossz evôként rá nem cáfol e meggyôzôdésünkre.

Az elsô életév intenzív súlyfejlô-
dését követôen valóban csökken
az étvágy, és a fejlôdés üteme is
lassul. A napi háromszori étke-
zéshez szokott felnôttnek nyug-
talanító, ha „önállósodó” másfél
éves gyermeke néhány napos ét-
vágytalanság, enni nem akarás
után hirtelen „betegre eszi ma-
gát”. Ez nem kóros és nem egye-
di jelenség. Az étvágy nagy mér-
tékben ingadozhat; amíg a cse-
csemô- és serdülôkor hatalmas
étvágyáról híres, addig a közbül-
sô években úgy tûnhet, hogy a
gyermek „nem eszik semmit”,
bár fejlôdése egyenletes.

Átmeneti étvágytalanság
Az eddig említett normális je-
lenségek mellett azonban gyak-
ran elôforduló magatartászavar
egyik formája az étvágytalanság.
Ez lehet átmeneti jellegû, ami-
kor az étvágytalanság hátteré-
ben többnyire egy éppen zajló
fertôzés áll (leggyakrabban kö-
zépfülgyulladás, húgyúti fertô-
zés, arcüreggyulladás), de lehet
egyszerû ételundor is bizonyos
táplálékoktól (pl. tej) vagy nagy-
fokú fáradtság, idegen környe-
zet, hirtelen hômérséklet-válto-
zás, székrekedés vagy valami-
lyen gyógyszer — pl. antibioti-
kum — mellékhatása is. Tekin-
tettel az átmeneti jellegre, ez rit-
kán okoz riadalmat.

Tartós étvágytalanság

Nagyobb problémát a tartós ét-
vágytalanság jelent, mert ez a
gyermek fejlôdésbeli elmaradá-
sához vezet. Ha ilyen panasszal
fordulunk gyermekünk orvosá-
hoz, valószínû, hogy néhány
vizsgálatot — beleértve a labor-
vizsgálatokat is — fog javasolni;
hiszen a tünetek hátterében itt
is megbújhat valamilyen króni-
kus fertôzés (vesemedence-gyul-
ladás, bélférgesség, tbc.), illetve
egyéb nem fertôzéses betegség,
mint például a vérszegénység, a
felszívódási zavar vagy a vita-
minhiány.

Természetesen azok a gyer-
mekek, akik valamilyen vele-
született betegségben szenved-
nek (szívbetegség, hormonális
betegségek) szintén rosszabb ét-
vágyúak, gyengébben fejlôdnek
kortársaiknál.

Nem szabad figyelmen kívül
hagynunk azt a fontos tényt,
hogy az esetek igen jelentôs ré-
szében pszichés okok állnak a
háttérben.

Étkezési fejlôdési fokozatok

Mindig a szülô, leginkább az
édesanya ismeri legjobban
gyermekét! Ezt azért fontos itt
hangsúlyozni, mert a környe-
zet nyomásának engedve so-
kan nem a gyermekük fejlett-
ségi fokának megfelelôen táp-
lálnak. Ne gondoljuk azt, hogy
ez ritkán elôforduló probléma:
a bölcsôdés és kiscsoportos
óvodás korosztályhoz tartozó
gyermekek több mint húsz szá-
zaléka ilyen problémákkal
küzd, sôt, a nagycsoportos óvo-
dások kb. öt százaléka ilyen pa-
naszok kivizsgálása miatt ke-
rül kórházba. Gyermekünk fej-
lôdési ütemének ismerete azért
fontos, mert azok, akik kicsit
lassabban tanulták meg az ét-
kezés módját, gyakrabban küz-
denek a késôbbiek során is evé-
si gondokkal. A száj „mozgás-

fejlôdésében” történô zavar (mi-
kor mi történjen a szájába ke-
rült táplálékkal, mikor kell rág-
ni, stb.) fontos tényezô a táplá-

lék visszautasításában. Elôfor-
dul, hogy ez a folyamat elhúzó-
dik, zavart szenved, s akkor a
gyermek válogatóssá válhat,
vagyis visszautasítja azt a táplá-
lékot, amelyet egyébként életko-
ra szerint már ennie kellene.

Ilyenkor a szülô gyakran a ha-
sonló korú, de az adott vonatko-
zásban gyorsabban fejlôdô gyer-
mekekkel hasonlítja össze, és
úgy próbálja táplálni az „egyéni”
(lassúbb) fejlôdésû gyermekét,
mint a többi szülô, nagyszülô,
„hogy le ne maradjon...” — azaz
túlzott elvárásai lesznek a gyer-
mek étkezési képességeit illetô-
en, és ezért olyan állagú ételeket
ad, amellyel a gyermek csak na-
gyon nehezen vagy sehogy sem
tud megbirkózni. Tehát ne élet-
kor szerint, tankönyvbôl táplál-
junk, hanem a gyermek képes-
ségei szerint! Most legyünk tü-
relmesek, hogy késôbb ne kell-
jen türelmetlenkednünk.

Pszichológiai tényezôk
Az étkezési fejlôdési fokozatok-
nak megfelelô táplálás és a be-

tegség kizárhatósága esetén az
étvágytalanság eredetének tisz-
tázása céljából a pszichológiai
tényezôket kell megvizsgálni.
Ezek sokszor a szülôk (nagyszü-
lôk) nevelési módszerével állnak
kapcsolatban. Ha a gyermeknek
az evéssel kapcsolatban negatív
élményei vannak (például etetés
alatt ismételt émelygés, hányin-
ger, a darabos ételek megakadá-
sa, szájba erôltetése), akkor
megtanul egyfajta elkerülési
stratégiát. Ha pedig túlzott aggo-
dalom, nyugtalanság kapcsoló-
dik az evéshez, akkor az étellel
szemben alakul ki félelmi reak-
ció. Azt is látnunk kell, hogy az
étel visszautasítása fegyver a
gyermek kezében céljai megva-
lósítása érdekében, azaz váloga-
tásával uralkodik a család fölött.
Helytelen etetési szokás alakul-
hat ki akkor is, ha például egy
krónikusan beteg gyermeknek
többnyire szénhidrátot adunk,
mondván, „legalább ezt meget-
te”.

Ha nem alakítunk ki helyes
étkezési napirendet, hanem
hagyjuk, hogy a gyerek egész
nap rágcsáljon, akkor mi ma-
gunk segédkezünk az evési
rendellenességek fenntartásá-
ban, gyermekünk elhízásában
és a normális anyagcsere eltoló-
dásában.

Az étkezési zavarok hátteré-
ben állhatnak még:

— családi tényezôk (támoga-
tás nélküli, gyermeküket egye-
dül nevelô anyák; rossz szülô-
gyermek kapcsolat; a közös csa-
ládi étkezés hiánya; felületes,
durva családi kapcsolatok; si-
lány, rendszertelen táplálkozás,
stb.);

— a társadalmi tényezôk kö-
zül elsôsorban a nehéz anyagi
körülmények között élôk eseté-
ben mind a mennyiségi, mind a
minôségi táplálék hiánya, illet-
ve a táplálkozással kapcsolatos
ismeretek hiánya vezethet étke-
zési zavarhoz.

Az új állagú ételeket fokozato-
san vezessük be gyermekünk
táplálkozásába, a fogyasztható
élelmiszerek körét folyamato-
san bôvítsük. Sikertelenség ese-
tén átmeneti szünet után pró-
bálkozzunk ismét. Az étkezést
ne erôltessük! Teremtsük meg a
családi asztal örömét.

dr. Onódy Gábor

A betegektôl azt szoktam kér-
ni, hogy vezessenek diétás füze-
tet, amelyben leírják heti, kéthe-
ti étrendjüket. Ez több szem-
pontból igen hasznos: egyrészt a
beteg önmagát is ellenôrzi, más-
részt minden változást könnye-
dén nyomon követhetünk. A
gondos könyvelésbôl bizony kö-
nyörtelenül kiderülnek a „félre-
lépések”, a beteg maga is láthat-
ja, hogy az étkezések között be-
kapott falatkákból, az „éppen
csak megkóstoltam”-okból hány
kalória jön össze naponta.

Az együttmûködés
fontossága

A cukorbetegség kezelésénél
kulcsszó az együttmûködés, a
felelôsség és a szerepmegosztás

tisztázása. A cukorbetegség ese-
tében nem az orvos kezeli a be-
teget, hanem az orvos partnere-
ként eljáró beteg önmagát. A
beteg felelôssége 80 százalék, a
diabetológusé a kisebbik rész.
Ha a beteg nem tartja be az or-
vos utasításait, akkor a kezelés
semmilyen eredményre nem
vezet.

Tehát egyetlen üdvözítô
módszer a szigorú diétá-
zás? Nincs liberálisabb
megoldás?
Nincs. A diétát, az életmód

szükséges változtatásait nem
lehet elkerülni. A cukorbeteg-
ség kezelésének alappillére a di-
éta, az egészséghez vezetô út,
sajnos, csak az életmód meg-
változtatásán keresztül vezet.

Dobi Ágnes

A gyermekorvos tanácsai

Étkezési rendellenességek,
étvágytalanság
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Nyaralóknak

Vizes veszélyek — veszélyes vizek
Minden évben akadnak felelôtlen emberek, akik tiltott,
veszélyes helyen merészkednek a folyókba, a tavakba és
felelôtlenségük miatt gyakran életükkel fizetnek me-
részségükért. Hazánkban évente mintegy háromszázöt-
venen vesztik életüket a szabad vizekben, mert a fürdô-
zés írott és íratlan szabályait figyelmen kívül hagyják.

Nem elég úszni tudni
A vízbe fulladt emberek nagy
többsége úgy gondolta, hogy tud
úszni. Ám egészen más egy
strandon, medencében kedvezô
körülmények között úszni,
mint folyóban, ahol az ismeret-
len áramlások, örvények, rend-
szertelen vízmozgások, a hirte-
len változó vízmélység jelente-
nek — gyakran végzetes — ve-
szélyeket.

A vízbefulladások leggyakrab-
ban a parttól 10-20 méter távol-
ságra történnek, az említett ve-
szélyforrások elsôsorban a part
közelében leselkednek a vízbe
merészkedôkre. Hiába hiszi ma-
gáról valaki, hogy tud úszni, ezt
— egyes szakértôk szerint —
csak azok mondhatják el ma-

gukról, akik legalább fél óráig
fenn tudják tartani magukat a
víz felszínén. Azonban ez sem
elegendô feltétele az ismeretlen
vizekben való veszélytelen für-
dôzéseknek.

Fontos az éberség
Különösen veszélyes, ha étkezés
után teli gyomorral megyünk
vízbe, de végzetes lehet az is, ha
ittasan, vagy bódultságot okozó

gyógyszer hatása alatt akarunk
fürdôzni. A szív- és érrendszeri
betegségekben, epilepsziában
szenvedôknek tilos egyedül víz-
be menniük! Nem tanácsos fel-
hevült testtel, napozás után, fá-
radtan, kialvatlanul sem a vízbe
ugrani, úszni.

A vizek barátainak azt taná-
csoljuk, mielôtt a fürdést meg-
kezdik, mérjék fel a vízterületet,
amelyben fürdeni szeretnének:
a vízmélységet, a vízáramlást,
az örvényeket, a víz alatti aka-
dályokat. A természetes vizek-
ben lehetôleg ne fürödjünk egye-
dül, baj esetén mindig jól jöhet

a segítségnyújtás. Az étkezés
utáni szeszesital-fogyasztás
csökkenti az éberséget, veszély-
érzetet. Felhevült testtel ne me-
jünk vízbe, elôtte valamilyen
módon hûtsük le testünket:
mosakodással, tusolással.

Szabályok
Tilos fürdeni (hatályos BM-ren-
delet szabályozza a szabad vi-
zekben való fürdôzést) hajóút-
ban, az ezt jelzô bóják, úszójár-
mûvek száz méteres körzeté-
ben; kikötôkben; vízi rakodóhe-
lyeken; kijelölt zárt vízisí, vízi-
robogó és egyéb vízisportra szol-
gáló helyeken. Nem szabad fü-
rödni egészségre ártalmas vizek-

ben, határvizekben és a városok
belterületén lévô vizekben, kivé-
ve a kijelölt fürôhelyeket. A Ba-
laton Somogy megyei oldalán a
parttól 1000 méternél beljebb, a
Veszprém és Zala megyei olda-
lán a parttól 500 méternél bel-
jebb, a Tisza tó területén a part-
tól 500 méternél beljebb csak

vízi jármû kíséretével szabad fü-
rödni, úszni. Ugyancsak tilos a
szabad vizekben éjszaka és kor-
látozott látási viszonyok között
fürödni. Mindezeken túl minde-
nütt tilos a fürdôzés, ahol azt
tiltó tábla jelzi. Hat éven aluli
kisgyermek vagy úszni nem tu-
dó tizennégy éven aluli gyermek
csak felnôtt felügyeletével fü-
rödhet az amúgy strandolásra
kijelölt szabad vizekben is.

Vízi közlekedés
A vízi közlekedési balesetek
okai hosszú évekre visszamenô-
leg szinte változatlanok, ezért
fontos az alábbi szabályokat be-
tartani:

— a személyzet kellôen is-
merje és tartsa be a Hajózási
Szabályzat rendelkezéseit;

— a hajó- illetve kompvezetô
követelje meg a személyzettôl a
szakszerû munkavégzést, a gép-
jármûvek vezetôitôl, utasaitól a
szabályok betartását;

— a beszállítást irányító sze-
mély a parton igazítsa el a gép-
jármûvek vezetôit, hogyan kell
felhajtani a kompra, hogyan kell
ott a gépjármûvet rögzíteni, va-
lamint fordítsanak fokozott fi-
gyelmet a tehergépjármûvek,
munkagépek rögzítésére, ezek-
nél a jármûveknél szükség ese-
tén a jármû kötelezô felszerelé-
seként meglévô éket használják
a biztonság érdekében;

— fordítsanak fokozott fi-
gyelmet a kikötôkötelek megfe-
lelô méretezésére, állapotára, a
lejárórámpák megfelelô karban-
tartására, a kötelezôen elôírt
személyzetszám betartására.

Információ: Budapesti Rend-
ôr-fôkapitányság Dunai Víziren-
dészeti Rendôrkapitányság XI-
II., Garam utca 19., tel.: 350-
1901 (központ), fax: 343-0034/
32527. Kapitányságvezetô: Víz-
vári György r. alezredes.

Budapesti Rendôr-fôkapitányság
Dunai Vízirendészeti Rendôrkapitányság

A II. kerület Internet-címe:

www.masodikkerulet.hu
Információk, események, hírek a kerület életébôl

A vízbe fulladt emberek
nagy többsége úgy
gondolta, hogy tud

úszni.
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M O Z G Á S B A N

A Kerületi Kaptató végeredménye
Ahogy ígértük, közöljük a júni-
us 10-én az önkormányzat és a
Magyar Marathon Klub által
rendezett II. Kerületi Kaptató
futóverseny eredményeit. A for-
ró hangulatú rendezvényen
1751-en vállalták a „felkapasz-
kodás és legurulás” élményét. A
legnépesebb tábort a 1127 álta-
lános iskolás alkotta, mellettük
418 felnôtt és 206 középiskolás
vett részt a versengésben.

Végeredmények:
1–2. korcsoport (750 m), alsó ta-
gozat, lány: 1. Szanyi Andrea; 2.
Rozovics Éva; 3. Smer Klára. 4.
Lengyel Nóra; 5. Haraszti Csil-
la; 6. Nemes Dóra. Fiú: 1. Kuc-
zogi Bence; 2. Windisch Károly;
3. Páli Dániel; 4. Báthory Mik-
lós; 5. Benkô Zsolt; 6. Lovas
Csaba.

3–4. korcsoport (1750 m), fel-
sô tagozat, lány: 1. Rácz Adrien;
2. Roznik Dóra; 3. Boulsevicz
Bea; 4. Kanczler Réka; 5. Rein-
hardt Éva; 6. Szabó Orsolya.
Fiú: 1. Egyed Bence; 2. Szanyi
Péter; 3. Endrôdy Gábor; 4. Ger-
di Péter; 5. Demjén Roland; 6.
Somogyi Zsolt.

5 km, Junior nôi: 1. Körmöczi
Judit; 2. Kálmán Petra; 3. Berke-
si Márta; 4. Németh Ágnes; 5.
Mosár Orsolya; 6. Nagy Zsuzsa.
Férfi: 1. Stipula Tamás; 2. Szü-
gyi Zoltán; 3. Kisdaróczy Gábor;
4. Oláh Bálint; 5. Várnai László;
6. Taba Miklós.

Senior nôi: 1. Heiszné Pusztai
Zsuzsa; 2. dr. Benkô Magdolna.
Férfi: 1. Boros Gyula + Baji Fe-
renc; 2. Semjén Károly; 3. Fábi-
ánffy Jenô; 4. Fábiánffy Gábor;
5. Smer Géza; 6. Orbán Viktor.

Felnôtt nôi: 1. Lukács Edina;
2. Bacsó Krisztina; 3. Papelka
Írisz; 4. Andracsik Emese; 5.
Németh Adél. Férfi: 1. Ignácz
Károly; 2. Povázsay László; 3.
Töreky Ákos; 4. Petrik György;
5. Kálmán Gergely; 6. Tóth Ba-
lázs.

A legtöbb diákkal részt vevô
iskolák: 1. Áldás (0,56%), 2. Új-
laki (0,41%), 3. Rákóczi
(0,30%), 4. Csík (0,16%), 5. Tö-
rökvész (0,15%), 6. Szent Angé-
la (0,14).

KETTÔ SE-hírek
Shidokan Európa Bajnokság,
Brüsszel, Belgium, május 6.

Az Európa-bajnokságon a
KETTÔ SE színeit Kiss Attila
Európa-bajnok válogatott ver-
senyzônk képviselte. A nehéz-
súlyban (+80 kg) tekintélyes
termetével (121,8 kg) már a
mérlegelésnél riogatta ellenfele-
it. Mivel az utána következô ne-
hézsúlyú versenyzô is jó 25 kiló-
val könnyebb volt nála, joggal
reménykedhettünk Európa-baj-
nok versenyzônk gyôzelmében.
Erônyerôként közvetlenül az
elôdöntôbe jutásért mérkôzhe-
tett egy görög versenyzôvel, aki
nem bírta elviselni a technikai

és súlykülönbséget, és sorozatos
szabálytalankodásai miatt a ve-
zetôbíró a második menet elején
leléptette. A döntôbe jutásért ví-
vott küzdelemben viszont Attila
egy óvatlan pillanatban rásza-
ladt egy lesodrásra, ami után,
sajnos, karfeszítés és lekopogás
következett. Így a magyar csapat
egyetlen, sajnos, csak bronzér-
mét szerezte.

Ashihara Európa Kupa, Wage-
ningen, Hollandia, május 28.

Ezen a kiemelkedô versenyen
két versenyzôvel erôsítettük a
magyar válogatottat. 85 kg-ban
Türk Zoltán a férfi mérkôzések
leggyorsabb KO-jával (49 mp)
jutott túl a selejtezôn. A négy
közé jutásért viszont a második
menetben ô szenvedte el ugyan-
ezt a kiütéses vereséget egy ha-
zai versenyzôvel szemben, és így
helyezetlen maradt.

III. helyezést ért el Endrédi
Helga (nôi nehézsúly), mivel a
döntôbe jutástól a versenyen
sok külföldi versenyzô által el-
szenvedett bírói pártosság ütöt-
te el.

Nyílt Shidokan Európa Kupa,
Gyula, június 10–11.

Magyarországon elôször ke-
rült megrendezésre öt ország
részvételével a full-contactos
stílusoknak kiírt verseny. Az el-
sô napon a selejtezôkre és az
elôdöntôkre került sor, míg a
második napra már csak a dön-
tôk maradtak. Az Európa Kupa
gyôzelem mellett a döntôben
súlycsoportonként kiosztott
600 $ is inspirálta a versenyzô-
ket. A magyar csapat felkészült-
ségét bizonyítja, hogy majdnem
mindegyik döntôben szurkol-
hattunk hazai versenyzônek.

A KETTÔ SE válogatott ver-
senyzôi közül ketten kerültek a
döntôbe, de sajnos, mindketten
vereséget szenvedtek; teljesít-
ményük a két második hellyel
így is kiemelkedô.

— 55 kg, Birute Karpauskie-
ne (Litván) — Endrédi Helga, bí-
rói döntéssel.

— 80 kg, Vámosi Péter —
Szankovits Viktor, KO a máso-
dik menetben.

Vízitúrák
A Vízivárosi SE (1024 Budapest,
Margit krt. 9., tel./fax: 212-
5673) szervezésében.

A részvételi díj, ami tartal-
mazza a szállítás, utazás és a
felszerelés (sátor, hálózsák, há-
lószivacs, indiánkenu) költsége-
it, mindösszesen 12 000 Ft.
Csoportok létszáma: 25–30 fô.
Étkezés egyénileg. Csoportok
kérésére a napi háromszori ét-
kezés megoldható 8500 forin-
tért.

TISZA
Július 22–29., Dombrád — Ti-
szakeszi.
Július 29. — augusztus 5., Ti-
szakeszi — Tiszapüspöki.

DUNA
Augusztus 13.–19., Csallóköz
— Római part.
A túrákon az vehet részt, aki
legalább három alkalommal
részt vett a gyakorló evezéseken.
18 éven aluli résztvevôktôl 200
méteres úszástudást igazoló
úszómesteri bizonyítványt és
szülôi beleegyezô nyilatkozatot
kérünk.

Lovastáborok a
Bakonyban

Az elôzô évekhez hasonlóan
sportegyesületünk a lovasspor-
tok megismerésére és gyakorlá-
sára több alkalommal szervez
táborozást ifjúsági és felnôtt cso-
portok részére. A programokon
a kezdô és haladó lovasok szak-
mai irányítás mellett ismerhe-
tik meg és gyakorolhatják a lo-
vaglást és a fogathajtást. A 15–
20 fôs csoportokba olyan jelent-
kezôket várunk, akik minimum
napi 4 óra lovasfoglalkozáshoz
kedvet éreznek.

A programok helyszíne a Ba-
konyban lévô Kisdémpuszta.

Július 10–16., 7 nap, 6 éj,
31 500 Ft/fô; augusztus 21–26.,
6 nap, 5 éj, 27 000 Ft/fô; szep-
tember 22–24., 3 nap, 2 éj,
13 000 Ft/fô; október 6–8., 3
nap, 2 éj, 13 000 Ft/fô; okt. 20–
23., 4 nap, 3 éj, 16 500 Ft/fô.

A részvételi díj tartalmazza az
utazást midibusszal, a szállást
2–3–4 ágyas zuhanyozós szo-
bákban, a napi háromszori étke-
zést, az oktatás, a szabadidôs
programok költségeit.
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Kerületi olimpikonok

Hollandiát látta volna szívesen Európa trónján
Az utolsó magyar olimpiai bajnok labdarúgócsapat, az
1964-es tokiói ötkarikás játékokon gyôztes együttes ka-
pusa, Gelei József két éve vonult nyugdíjba, s néhány nap-
pal ezelôtt, június 28-án ünnepelte hatvankettedik szü-
letésnapját. Saját elmondása szerint kissé kiábrándult a
honi futballból, és a nyilvános szereplést is igyekszik el-
kerülni. Bár tart az újságíróktól, a Budai Polgár megke-
resését nem utasította vissza.

— Megmondom ôszintén, nem
nagyon szeretem az újságírókat
— közölte mindjárt a beszélge-
tés elején Gelei József.

— Miért?
— Nagyon sok trehány em-

ber van közöttük, akik nem úgy
adják vissza az elmondottakat,
ahogy azok a valóságban elhang-
zottak, s ezáltal az ember kelle-
metlen helyzetbe hozhatja saját
magát.

— Önnek is vannak negatív
tapasztalatai?

— Nekem nincsenek, de sok
olyan embert ismerek, akikkel
történt már hasonló. Annak el-
lenére, hogy ezt mondom,
majdnem én is újságíró lettem.
Korábban, huszonéves korom-
ban rendszeresen írtam a Nép-
szabadság sportrovatába, sôt, a
nagyobbik fiam ma a Szolnoki
Néplap fôállású munkatársa.

— Végül miért nem lett ön-
bôl tollforgató?

— Tatabányára kerültem, így
futballista maradtam.

— Most mivel telnek a napjai?
— Két éve nyugdíjas vagyok,

sokat foglalkozom az unokáim-
mal, átváltoztam babysitterré.

— Karcsi gyerekeivel foglal-
kozik?

— Igen, a kisebbik fiam lakik
közel hozzánk. Karcsi, amellett,
hogy Tatabányán futballozik,
vállalkozást is irányít, így be kell
segítenem neki, legalábbis ami
az unokákat illeti.

— Ô jól érzi magát Tatabá-
nyán, a Lombard FC-nél?

— Sôt, ott érzi igazán jól ma-
gát. Nagyon szereti csinálni,
nem esik nehezére, kikapcsoló-
dás számára a kapuvédôi mun-
ka. Igaz, ma már kicsit nehezeb-
ben kel föl egy-egy vetôdés után,
a sérülései lassabban jönnek
rendbe, de nem panaszkodik.
Mondtam is neki, ne kövesse el
azt a hibát, amit én, hiszen jó-
magam 31 éves koromban abba-
hagytam. Dehát az én helyze-
tem más volt. A gyerekek kicsik
voltak, én hajnalban indultam

Tatabányára, késô este értem
haza, éjszaka tanultam, a felesé-
gem pedig egyedül maradt.

— Miért nem költöztek Tata-
bányára?

— Nem akartam feladni a fô-
város kínálta lehetôségeket.
Tudtam, hogy edzôként folyta-
tom majd, s így budapestiként
sokkal több lehetôségem ma-
radt, mintha vidékre költöztem
volna.

— Az edzôi munka könnyebb
életet hozott?

— Semmivel nem lett köny-
nyebb, sôt. Rengeteget kellett
utazni, a saját játékosaimmal,
az ellenfelekkel foglalkozni, tú-
rákat szervezni.

— Ma jár még meccsre?
— Nem nagyon, egyszer-két-

szer Tatabányára, ott nyugodt a
légkör, az emberek szeretik a fo-

cit, és nem a botrányhôsök vi-
szik a prímet. Persze, a hagyo-
mányok itt is sokat számítanak,
Tatabányán a mi idônkben is
imádták a labdarúgást. Nagyon
tiszteltem az ott élôket, rendkí-
vül keményen dolgoztak. Vol-
tam lent a bányában, borzasztó
körülmények között tették a
dolgukat.

— Papíron önök is bányászok
voltak.

— Igen, bányászfizetést kap-
tunk. De teljesen mindegy, hogy

mesterségesen felpumpált csa-
pat volt vagy nem, a Tatabányai
Bányász az ország legjobb klub-
jai közé tartozott, tizennégy-ti-
zenöt szakosztállyal, és ha Gál
István, a tröszt igazgatója nem
halt volna meg, meggyôzôdé-
sem, hogy nem jár ekkora pusz-
tulással a késôbbi átalakulás. Ô
megtalálta volna a módját an-
nak, hogy idôben váltson, hogy
a város alkalmazkodjon a meg-
változott viszonyokhoz.

— Mi a véleménye a mosta-
niakról? Bíró Péter és munka-
társai visszahozták az élvonalba
a tatabányai futballt.

— Fájt a szívem a mélyrepü-
lés, a vegetáció idôszakában, de
most örülök, hogy Bíró Péter
kézbe vette a dolgokat. Jó a kap-
csolatunk, sôt, még tavaly is
hívtak edzônek, késôbb szakmai
igazgatónak.

— Miért nem vállalta el?
— Nem vagyok hajlandó a

mai magyar labdarúgásban dol-
gozni. A klubok becsapják egy-
mást, de a saját játékosaikat is.

— Bíró Péter az egyik ellen-
példa.

— Igen, ô más, de neki is
ezekkel a klubokkal kell a kap-
csolatot tartania. Nézze, annak
idején nem voltak szerzôdések.
Két ember megállapodott egy-
mással, és tartották magukat az
adott szóhoz. Engem sohasem
csaptak be, én sem csaptam be
senkit. Most sem szeretnék bí-
rósági tárgyalásokra járni, nem
akarom, hogy nyilvánosan meg-
hazudtoljanak, vagy nekem
kelljen másokat meghazudtol-
nom. Én mindent a futballnak
köszönhetek, de abból, ami ma
van, nem kérek.

— A ‘90-es évek elején miért
ment ki külföldre?

— Errôl nem szeretnék be-
szélni, elég annyi, hogy egy, a
személyemet érintô ügy kap-
csán elegem lett a magyar fut-
ballból, az MLSZ közvetítésével
elfogadtam az indiai szövetség
ajánlatát, s én lettem az ottani
válogatott szövetségi kapitánya.
Tetszett a munka, én még ma-
radtam is volna, de a feleségem
nem érezte jól magát, hiszen
amíg én jártam az országot, ô

1960. december 4., MTK—Újpesti Dózsa mérkôzés a Népstadionban
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kénytelen volt a szállodában ül-
ni. A nyelvet nem beszélte, az
utcára nem mehetett ki, hiszen
az európaiakra azonnal rácsim-
paszkodtak a szegények. Na-
gyon magányosnak érezte
magát.

— India nagy ország, mivel
utazott?

— Repülôgéppel, ott a szom-
széd falu is ezer kilométerre
van. Nem volt állandó székhe-
lyem, egyik államból a másikba
vándoroltam, mindig máshol
edzôtáboroztunk.

— Tetszett önnek az indiai
kultúra?

— Csodálatos világ, az ellen-
tétek országa. Hatalmas gazdag-
ság és iszonyú szegénység. Az
építészetük pedig.... Nem is tu-
dom elképzelni, hogy azokban a
régi idôkben hogyan tudtak
ilyen dolgokat létrehozni.

— Keresik mostanában? Új-
ságírók, televízió?

— Sohasem szerettem a nagy
felhajtást, én mindig itthon,
ezen a kis szigeten éreztem jól
magam a gyerekeim, a családom
körében. Egyébként hívnak, a
múlt héten is megkerestek, de
megköszöntem: nem megyek be
a televízióba, nem akarom a

népszerûséget, a nyilvánossá-
got. Jobb ez így.

— Nézi az Európa-bajnoksá-
got?

— Természetesen, minden
nap leülök a tévé elé.

— Hogy tetszik?
— Nagyon. Egy-két gyengébb

mérkôzés volt, de az egész torna
átlagon felüli színvonalú. Az eu-
rópai futball új útra tért azzal,
hogy nagyon sok pénz került a
labdarúgásba. Még inkább érde-
mes nemzetközi szinten jól sze-
repelni, hiszen anyagilag is na-
gyon jól járhat a nemzeti szövet-
ség, ezáltal az adott ország fut-

ballja. A másik jól látható válto-
zás a támadófutball diadala.

— Van kedvenc csapata?

— Nincs ilyen, de szeretem a
hollandokat, a spanyolokat, a
portugálokat, a jugoszlávokat. A
szimpátia alapja sok esetben a
személyes kapcsolat, hiszen sok
külföldi szakembert jól ismerek,
és szorítok a sikeréért.

— Még mielôtt bekapcsoltam
a magnót, utaltam rá, hogy sze-
retném „behúzni a csôbe”. Most
még az elôdöntôk elôtt vagyunk,
de mire ez az interjú megjele-
nik, már vége az EB-nek. Arra

kérném, jósolja meg, ki lesz a
gyôztes.

— A hollandok vannak a leg-
elônyösebb helyzetben, odahaza
játszanak, a közönség is ôket se-
gíti, ugyanakkor a franciáké a
legegységesebb csapat. Az el-
múlt két-három évben a portu-
gálok fejlôdtek a legtöbbet, míg
az olaszok nekem nagyon kelle-
mes meglepetést szereztek, ôket
sohasem lehet leírni. Azt szeret-
ném — és ez is a tippem —, ha a
hollandok nyernék meg az Eu-
rópa-bajnokságot, de félek, hogy
nem fog sikerülni nekik.

Kemenczky Zoltán

Gelei József: 1938. június 28-án született a Jász-Nagykun-Szolnok megyei

Kunmadarason. Labdarúgó-szakedzô. Labdarúgó-pályafutása állomásai:

1950–51: Textiles, 1951–53: Bp. Bástya, 1953–56: Bp. Vörös Lobogó,

1957–58: Beloiannisz, 1958–61: MTK, 1961–62: Vasas, 1962–69: Tatabá-

nya. Edzôi pályafutása: 1970–75: Tatabánya, 1975–77: Szolnoki MTE,

1977–78: Vasas (másodedzô), 1978–80: St. George Budapest (ausztrál),

1980–82: Szolnoki MÁV MTE, 1982–84: MTK VM (technikai vezetô),

1984–87: Csepel SC, 1990–92: az indiai válogatott szövetségi kapitánya,

1992–93: Oman Mascat Club (ománi).

Legnagyobb sikerei játékosként: olimpiai bajnok (1964, Tokió), magyar

bajnok (1958), egyszeres magyar bajnoki ezüst- (1959), háromszoros

bronzérmes (1961, 1964, 1966), világbajnoki 6. helyezett.

NÉVJEGY

Film forog a Rákócziban

Török Ferenc utolsó éves rendezôhallgató saját forgatókönyve
alapján filmet rendez Moszkva tér címmel. A film 1989-ben játszó-
dik, fôhôsei gimnazisták. A rendszerváltozás idején felnôtt nemze-
dék gondolatait, problémáit próbálja megfogalmazni majd. A ren-
dezô saját életébôl merítette a film témáját, amelynek legfontosabb
helyszínei a Moszkva tér, a Rákóczi Gimnázium és a Marczibányi
tér környéke lesznek. A film operatôre Garas Dániel. Játszik a
filmben Béres Ilona, Karalyos Gábor, Pápai Erika, Balla Eszter, Sza-
bó Simon, Réthelyi András. A bemutató jövôre lesz.

BUDAI POLGÁR —
A II. KER. ÖNKORMÁNYZAT

INFORMÁCIÓS LAPJA

Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban

Felelôs kiadó:
Bencze B. György polgármester

Fôszerkesztô: Csörgô Tünde
Szerkesztô: Tóth Ildikó

Olvasószerkesztô: Jahn Ágnes
Fényképek: Molnár Beatrix

Szerkesztôség: 1024 Mechwart liget 1.,
(tel/fax: 315-1109, 212-5291/9159),

e-mail: 02kerpolhiv@mail.datanet.hu
Hirdetésfelvétel:

Mechwart liget 1, fszt. 3., (316-8737)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget

nem vállalunk!

Tördelés: Tramontána (356-6009) —
Nyomda: Apolló Kft (257-4647)

Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)

Következô megjelenés: 2000. július 20.
— Lapzárta: 2000. július 11.

Hirdetésfelvétel: 2000. július 10-ig

Nyári tenisz- és
sporttábor

Cím: II. ker. Sport és Szabadidô
Centrum (1023 Kolozsvári Ta-
más u. 11.). Lehetôségek: tenisz
(2x1 óra), labdarúgás, kosárlab-
da, atlétika, úszás, kirándulás
(természetjárás). Ellátás: ebéd,
uzsonna; angol nyelvoktatás.

Érdeklôdni lehet a (06 20)
983-4098 vagy 214-4472-es te-
lefonszámon 21 óra után.

Fogyasztók!
A Fogyasztóvédelmi Egyesület
II. ker. szervezete minden szer-
dán 9–13 óra között díjmentes
tanácsadást nyújt a Polgármes-
teri Hivatalban (Mechwart liget
1.). Telefonon is lehet jelentkez-
ni: 316-8737.

Térzene a ligetben
A Közmûvelôdési, Közoktatási
és Sport Bizottság kezdeménye-
zésére a Vám- és Pénzügyôrség
Zenekara vasárnap délutánon-
ként 15 órától koncertsorozatot
ad a Mechwart ligetben, melyre
minden érdeklôdôt szeretettel
várnak.

A lomtalanítás
a kerületben
augusztus

5-tôl 9-ig lesz.
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A kerületi autóbuszjáratok hivatalos menetrendje 3.

56 Moszkva tér vá., Szilágyi Erzsébet fasor, Hûvösvölgyi út,
Hûvösvölgy vá.

Megállóhelyek, átlagos menetidô percben: Moszkva tér vá. 0, Bu-
dagyöngye 6, Kelemen László utca 8, Bölöni György utca 9, Szerb
Antal utca 10, Vadaskerti utca 11, Nyéki út 12, Csibor utca 13,
Hûvösvölgy vá. 15.

Járatsûrûség, ill. indulási idôpontok a végállomásról
Munkanapokon: 1.15 és 4.00 (szolgálati autóbuszok, a vonal

teljes hosszában közlekednek); 4.25, 4.40, 4.55, 5.10, 5.20, 5.30–
6.00-ig 5–8 percenként; 6.00–8.00-ig 5–6 percenként; 8.00–8.40-
ig 7–10 percenként, 8.40, 8.50, 9.00–13.00-ig 10 percenként, in-
dulás mindig 00-kor, 10-kor, 20-kor, 30-kor, 40-kor, 50-kor; 13.00–
17.00-ig 6–8 percenként; 17.00–17.50-ig 6–10 percenként; 18.00–
23.00-ig 10 percenként, indulás mindig 00-kor, 10-kor, 20-kor, 30-
kor, 40-kor, 50-kor.

Szombaton és munkaszüneti napokon: 1.15 és 4.00 (szolgálati
autóbuszok, a vonal teljes hosszában közlekednek); 4.25, 4.55,
5.00–23.00-ig 10 percenként, indulás 00-kor, 10-kor, 20-kor, 30-
kor, 40-kor, 50-kor; 23.00, 0.35 (szolgálati autóbusz, a vonal teljes
hosszában közlekedik).

56 Hûvösvölgy vá., Hûvösvölgyi út, Szilágyi Erzsébet fasor,
Moszkva tér vá.

Megállóhelyek, átlagos menetidô percben: Hûvösvölgy vá. 0, Csi-
bor utca 1, Nyéki út 2, Lipótmezei út 3, Szerb Antal utca 4, Bölöni
György utca 5, Kelemen László utca 6, Budagyöngye 8, Moszkva
tér vá. 14.

Járatsûrûség, ill. indulási idôpontok a végállomásról
Munkanapokon: 2.45, 3.45, 4.15 (szolgálati autóbuszok, a vonal

teljes hosszában közlekednek); 4.45, 5.00, 5.15, 5.30, 5.40, 5.50, 8
perc; 6.00–8.00-ig 5–7 percenként; 8.00–9.40-ig 6–7 percenként;
8.40, 8.50; 9.00–11.20-ig 10 percenként, indulás mindig 00-kor,
10-kor, 20-kor, 30-kor, 40-kor, 50-kor; 11.20–14.00-ig 7–9 percen-
ként; 14.00–18.00-ig 6–8 percenként; 18.00–21.00-ig 10 percen-
ként, indulás mindig 00-kor, 10-kor, 20-kor, 30-kor, 40-kor, 50-
kor; 21.00, 21.05, 21.15–22.55-ig 10 percenként, indulás mindig
05-kor, 15-kor, 25-kor, 35-kor, 45-kor, 55-kor; 23.05; 0.07 (szolgá-
lati autóbusz, a vonal teljes hosszában közlekedik).

Szombaton és munkaszüneti napokon: 2.45, 3.45, 4.15 (szolgá-
lati autóbuszok, a vonal teljes hosszában közlekednek); 4.45, 5.05,
5.20, 5.35, 5.50, 6.00–20.50-ig 10 percenként, indulás mindig 00-
kor, 10-kor, 20-kor, 30-kor, 40-kor, 50-kor; 21.00, 21.05, 21.15,
21.25, 21.35, 21.45, 21.55, 22.05, 22.15, 22.25, 22.35, 22.45,
22.55, 23.05, 0.07 (szolgálati autóbusz, a vonal teljes hosszában
közlekedik).

57 Hûvösvölgy vá., Hûvösvölgyi út, Hidegkúti út, Máriareme-
tei út, Hidegkúti út, Hûvösvölgyi út, Hûvösvölgy vá.

Megállóhelyek, átlagos menetidô percben: Hûvösvölgy vá. 0, Hi-
degkúti út 1, Bükkfa utca 2, Széchenyi utca 3, Turul utca 3, Keré-
nyi Frigyes utca 4, Csatlós utca 5, Hímes utca 6, Bölény utca 7,
Solymári elágazás 9, Községház utca 10, Várhegy utca 11, Kölcsey
utca 13, Kossuth Lajos utca 14, Hunyadi János utca 15, Bátory
László utca 15, Hûvösvölgy vá. 17.

Hûvösvölgy, indulási idôpontok
Munkanapokon: 4.30, 4.50, 5.10, 5.30, 5.50, 6.10, 6.30, 6.45,

7.00, 7.15, 7.30, 7.50, 8.10–13.50-ig 20 percenként, indulás min-
dig 10-kor, 30-kor, 50-kor; 14.07, 14.22, 14.37, 14.52, 15.06,
15.18, 15.30, 15.42, 15.54, 16.06, 16.18, 16.30, 16.42, 16.54,

17.07, 17.22, 17.37, 17.52, 18.07, 18.22, 18.40, 19.00, 19.30,
20.00, 20.40, 21.20, 22.00, 22.40, 23.20, 23.50.

Szombaton és munkaszüneti napokon: 4.30, 5.00–18.00-ig 30
percenként, indulás mindig 00-kor és 30-kor; 18.40, 19.20, 20.00,
20.40, 21.20, 22.00, 22.40, 23.20, 23.50.

63
Hûvösvölgy vá., Hûvösvölgyi út, Hidegkúti út, Máriareme-
tei út, Nagyrét utca, Nagykovácsi út, Kossuth Lajos utca,
Nagykovácsi, Templom tér vá.

Megállóhelyek, átlagos menetidô percben: Hûvösvölgy vá. 0, Hi-
degkúti út 1, Bükkfa utca 2, Széchenyi utca 3, Határ utca 4, Nagy-
kovácsi út 5, Adyliget (Budapest közigazgatási határa. Az utolsó
budapesti megálló. A külsô szakaszon a budapesti bérlet nem érvé-
nyes, az itt utazóknak egy vonaljegyet kell kezelniük. A vonaljegy a
járat teljes hosszán érvényes.) 6, Laktanya 8, Rácski telep 9, Mész-
égetô 10, Erdészház 11, 13-as kilométerkô 12, Nagykovácsi, lakó-
telep 13, Ady Endre utca 14, Posta 15, Nagykovácsi, Községháza
16, Nagykovácsi, Templom tér vá. 17.

Indulási idôpontok a végállomásról

Munkanapokon: 4.10, 4.30, 4.50, 5.10, 5.30, 5.50, 6.05, 6.15,
6.25, 6.35, 6.45; 7.00–14.00-ig 15 percenként, indulás mindig 00-
kor, 15-kor, 30-kor, 45-kor; 14.12–17.00-ig 12 percenként, indulás
mindig 00-kor, 12-kor, 24-kor, 36-kor, 48-kor; 17.15, 17.30, 17.45,
18.00, 18.15, 18.30, 18.45, 19.00, 19.15, 19.30, 19.50, 20.10,
20.30, 20.50, 21.10, 21.30, 21.50, 22.10, 22.30, 22.50.

Szombaton és munkaszüneti napokon: 4.10, 4.50, 5.30, 6.00,
6.20, 6.40, 7.00, 7.20, 7.40, 8.00, 8.15, 8.30, 8.45, 9.00, 9.12,
9.24, 9.36, 9.48, 10.00, 10.12, 10.24, 10.36, 10.48; 11.00–19.30-
ig 15 percenként, indulás mindig 00-kor, 15-kor, 30-kor, 45-kor;
19.50, 20.10, 20.30, 20.50, 21.10, 21.30, 21.50, 22.10, 22.30,
22.50.

63
Nagykovácsi, Templom tér vá., Kossuth Lajos utca, Nagy-
kovácsi út, Nagyrét utca, Máriaremetei út, Hidegkúti út,
Hûvösvölgyi út, Hûvösvölgy vá.

Megállóhelyek, átlagos menetidô percben: Nagykovácsi, Templom
tér vá. 0, Nagykovácsi, Községháza 1, Posta 1, Ady Endre utca 2,
Nagykovácsi, lakótelep 3, 13-as kilométerkô 4, Erdészház 5, Mész-
égetô 6, Rácski-telep 7, Laktanya 8, Adyliget (Budapest közigazga-
tási határa) 9, Ady lépcsô 10, Villám utca 12, Széchenyi utca 13,
Vezér utca 14, Bátory László utca 15, Hûvösvölgy vá. 16.

Indulási idôpontok a végállomásról:

Munkanapokon: 4.30, 4.50, 5.10, 5.30, 5.50, 6.10, 6.25, 6.35,
6.45, 6.55; 7.00–14.00-ig 15 percenként, indulás mindig 05-kor,
20-kor, 35-kor, 50-kor; 14.05, 14.20, 14.35, 14.47, 14.59,, 15.11,
15.23, 15.35, 15.47, 15.59, 16.11, 16.23, 16.35, 16.47, 16.58,
17.10, 17.22, 17.37, 17.52, 18.07, 18.22, 18.35, 18.50, 19.05,
19.20, 19.35, 19.50, 20.11, 20.31, 20.51, 21.10, 21.29, 21.48,
22.08, 22.28, 22.48, 23.08.

Szombaton és munkaszüneti napokon: 4.30, 5.10, 5.50, 6.20,
6.40, 7.00, 7.20, 7.40, 8.00, 8.20, 8.35, 8.50, 9.05, 9.20, 9.33,
9.45, 9.57, 10.09, 10.21, 10.33, 10.45, 10.57; 11.00–18.00-ig in-
dulás mindig 09-kor, 21-kor, 36-kor, 51-kor; 18.06, 18.20, 18.34,
18.49, 19.04, 19.19, 19.34, 19.49, 20.09, 20.29, 20.49, 21.09,
21.28, 21.48, 22.08, 22.28, 22.48, 23.08.
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PROSEC Biztonságtechnika
A legkorszerûbb riasztó- és tûzvédelmi rendszerek telepítése és
már meglévô riasztórendszerek rákötése folyamatosan üzemelô,
számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

Bûncselekményt, tûzesetet, elemi kárt, balesetet stb. jelzô
riasztás esetén az I., II., III., XI. és XII. kerületi, valamint Bu-
da környéki (Budaörs, Törökbálint, Budakeszi, Nagykovácsi,
Solymár, Budakalász, Üröm) helyszínekre azonnal 2–6 fôbôl
álló, fegyveres gépkocsizó PROSEC-járôrt küldünk, akik azon-
nali intézkedéseket foganatosítanak.

Indokolt esetben — ezzel egyidôben — értesítjük a területileg
illetékes helyi rendôrséget, mentôket, tûzoltóságot és egyéb
szakszolgálatokat.

Mindennemû biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kap-
csolatos tervezés és kivitelezés.

Díjmentes felmérés és szaktanácsadás!

HA VAGYON-
VÉDELEM ÉS BUDA,
AKKOR „PROSEC”

BIZTONSÁGTECHNIKA!
Távfelügyeleti Központ:

1024 Budapest,
Rómer Flóris u. 8.

(A rendôrség épületében)

Telefon:
386-6049, 361-3885

Telefon/fax: 361-3884

Schiller DRÁVA AUTÓ

Dunaparton, Dráva u. 17.
keresse Schiller használtautó-telepét!

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLUNK
10 évnél fiatalabb Opel gépkocsikat vagy azokat

bizományosi értékesítésre átveszünk

RÉSZLETRE ADUNK
12 évesnél fiatalabb használt autókat, akár 6 éves

részletfizetéssel vagy tartós bérlettel

A hirdetés felmutatójának
FÉLÉVES INGYEN CASCO-t adunk ajándékba,

ha autóját nálunk vásárolja!

Budapest XIII., Dráva utca 17. – Telefon: 340-1553, 320-0166
Nyitva: H–P: 9–18-ig, Szo: 9–13-ig, V: 9–12.30-ig
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

A Kontúr Fodrászszalon a Pasaréti téri
szolgáltatóházban nôifodrász munkatár-
sat keres. Tel.: 394-2242
Kötôt, varrónôt, gôzvasalót, szabászt kere-
sünk Hûvösvölgy környéki kötödébe. Tel.:
376-9740; (06 20) 988-8031
Hajós ügynökség és szállítmányozó üzlet-
kötô-bonyolító munkatársat keres pesthi-
degkúti munkahelyre. Angol nyelv, számí-
tógép ismerete szükséges. Tel.: 392-
5232, 397-2484
Nyugdíjas úr jelentkezését várjuk napi 2–3
óra elfoglaltságra, Batthyány tér környé-
kén. Tel.: (06 20) 934-8605
Mellékkereset egészségügyieknek, peda-
gógusoknak, színészeknek, zenészeknek,
egyetemistáknak, más értelmiségieknek.
Tel.: 215-8237, 202-4728

OKTATÁS
TENISZOKTATÁS: óvodás, iskolás, fel-
nôtt. Tel.: 375-6163
ISKOLAPSZICHOLÓGUS nagy gyakorlattal
vállalja óvodások, kisiskolások tanuláshoz
szükséges képességeinek vizsgálatát.
Dyslexia prevenciós foglalkozások vezeté-
sét. Hívjon bizalommal! Tel.: 397-1721
PÓTVIZSGÁRA FELKÉSZÍTÉS! Általános
iskolások részére minden tantárgyból,
középiskolásoknak matematika, kémia.
Tanár házaspár, házhoz is megy. Tel.: (06
23) 454-540, (06 60) 348-909, (06 30)
234-1724
TELJES KÖRÛ PÓTVIZSGA-FELKÉSZÍ-
TÉS! Szinte minden tárgyból! Tel.: (06 70)
213-2164
Magyar mint idegen nyelv tanítása német-
orosz anyanyelvûek részére nyelvtanárnô-
nél. Számlát adok. Tel.: 326-5491
MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
pótvizsgára felkészítést vállal fiatal tanár
nagy gyakorlattal. Tel.: (06 20) 342-7667
Matematika-, fizika-, kémiatanítás egész
nyáron középiskolai tanárnôvel. Tel.:
326-3750
Matematika, fizika, nyelvtan pótvizsga-
felkészítést vállalok gyakorlattal. HÁZ-
HOZ MEGYEK. Tel.: (06 70) 213-2164
Német nyelvtanítás nyáron is. Vizsgákra
felkészítés nyelvtanárnônél. Számlát adok.
Tel.: 326-5491
ANGOL, NÉMET NYELVTANÍTÁS. MATE-
MATIKA-, FIZIKA, TÖRTÉNELEMOKTA-
TÁS, PÓTVIZSGÁRA FELKÉSZÍTÉS.
IGÉNY SZERINT HÁZHOZ MEGYEK. TEL.:
376-8812
ANGOLT OKTAT, nyelvvizsgára felkészít jó
kiejtésû fiatal diplomás tanárnô. Tel.: (06
30) 949-9808

INGATLAN
GARÁZS! A II., Bimbó úton, a Tüske utcá-
nál szerelôaknás, víz-, villanyórás garázs
eladó 4,5 mFt-ért. Tel.: 345-4182
GARÁZS kiadó a Versec sor 19-ben. Tel.:
200-2093
GARÁZS gépkocsi tárolására a Bimbó út
— Alsó Törökvész útnál hosszú távra kia-
dó. Tel. és üzenet: (06 20) 921-8594
10 m2es TÁROLÓ az Apostol utcában
hosszú távra kiadó. Tel.: 326-0051

HILL-ESTATE INGATLANIRODA folyama-
tosan keres budai lakásokat, házakat vé-
telre, bérbeadásra fizetôképes ügyfelei-
nek. Tel.: 212-2656, (06 30) 954-5797
INGATLANIRODA folyamatosan keres-kí-
nál eladó-kiadó lakásokat, házakat, tel-
keket. Teljes körû, gyors ügyintézés
megbízástól a szerzôdéskötésig. Tel.:
315-0031
Ingatlanát legmagasabb piaci áron 4-8 hé-
ten belül GARANCIÁVAL eladjuk, vagy be-
fektetésként megvásároljuk. Díjfizetés si-
keres eladáskor. Internet: www.ingat-
lan.hu, Zöldszám: (06 80) 200-630, Tel.:
315-1403, GSM.: (06 20) 955-4860
ÚJ SZELLEMISÉGÛ INGATLANKÖZVETÍ-
TÔ közremûködésével Ön egyedülálló
módszerrel 70 PARTNERIRODA keresleté-
vel-kínálatával találkozhat hálózati közpon-
tunkban. BÍZZON BENNÜNK(et) MEG!!
Famulusz Kft.: 269-4662, (06 30) 941-
5870
Megbízható ingatlaniroda kifogástalan
színvonalú ingatlanokat keres eladásra,
bérbeadásra. II., Csalogány u. 45/b. Tel.:
212-4718, 355-4248
Iker- vagy sorházat építek Önnek rózsa-
dombi telekrészért. Tel.: (06 30) 224-
4780
Orvosházaspár életjáradéki szerzôdést
kötne idôs személlyel, ottlakás nélkül.
Tel.: (06 20) 943-4435
Ügyvédi tulajdonú iroda eladó lakást ke-
res. Tel.: 315-0117, (06 20) 931-2975
Amerikai üzletember bérelne 100–150 m2-
es új, felújított lakást. Tel.: 250-4884
Amerikai család bérelne új önálló házat,
kb. 250–350 m2-est. Tel.: 310-0625
Rózsadombon, a Fullánk utcában, szép
környezetben, teljesen felújított II. eme-
leti, körpanorámás, 130 m2-es, igényes
lakás bútorozatlanul, garázzsal és kocsi-
beállóval kiadó. Tel.: 394-4718, (06 20)
313-9622
Rózsadombon a Tömörkény utcában két-
szintes, garázsos, teraszos, panorámás
öröklakás eladó. Tel.: (06 30) 934-8413
Rózsadomb legszebb részén (Endrôdi S.
u.) kertes házban (1/4 tulajdonrész) 110
m2-es körpanorámás lakás eladó. Irányár:
46 mFt. Tel.: (06 20) 949-5273
I., Logodi utcában 100 m2-es lakás garáz-
zsal hosszú távra kiadó. Érdeklôdni: 200-
9088, (06 30) 966-0375
II., Retek utcában (Mammut közelében)
67 m2-es, kétszobás lakás felújított ház-
ban 14,6 mFt-ért eladó. Tel.: (06 23)
440-739
Eladó a II. ker.-ben 40 m2-es gázfûtéses
lakás 8,2 mFt-ért. Tel.: 201-6504, 19 óra
után.
Pasaréten a Labanc utcában 54 m2-es,
kétszobás lakás 6 hónapra kiadó. Tel.:
275-3263, este.
Beépíthetô 150 m2 körüli tetôteret kere-
sek a kerületben. Családi házak vagy tár-
sasházak egyaránt érdekelnek. Tel.: (06
20) 950-5491

SZOLGÁLTATÁS
Szexuális funkciózavarok pszichoterápi-
áját vállalom: orgazmuszavarok, frigidi-
tás, korai magömlés, impotencia kezelé-
se. Tel.: (06 70) 215-5455, 275-0578
SPORTMASSZÔR sok éves külföldi gya-
korlattal, referenciával vállal masszíro-

zást. Házhoz megyek. Tel.: (06 30) 240-
1975

Szakorvosi tû- és lézerakupunktúra a Lu-
kács Gyógyfürdôben. Dr. Kertész Mária.
Tel.: 326-1788, h-sz. 10–17-ig, cs: 10–
14-ig, vagy (06 20) 922-5058

Kineziológia — stresszoldás. Pszichoszo-
matikus betegségek kezelése. Energiator-
na, talpmasszázs Budán. Tel.: 274-2109,
274-2110

Vegetáriánus étrendhez tanácsadás és
tanfolyam kéthetente Budán. Tel.: 274-
2109, 274-2110

Gyógyító étrend és fôzési tanácsadás
Candidiasisban szenvedô betegek részére
kéthetente pénteken Budán. Tel.: 274-
2109, 274-2110

Jóga Budán. Minden héten csütörtökön
16.30–17.00 óráig. Tel.: 274-2109, 274-
2110

Transzformációjáték, amely megváltoz-
tathatja életünket. Tel.: 274-2109, 274-
2110

Reformétkezés Budán, elvitelre is! Tel.:
274-2109, 274-2110, fax: 274-3051

Szorongásos állapotok, depresszió, alvás-
zavar, pánikbetegség kezelése. Dr. Novák
Judit. Tel.: 395-9555

BETÖRÉSVÉDELEM, sima és díszmûves
rácsok, rácsajtók, zárak, hevederzárak,
ajtók megerôsítése, vasszerkezetek ké-
szítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117

Energomat, NDK-típusú és egyéb mosó-
gépek szakszerû javítása garanciával.
Debreczi Péter, tel.: (06 30) 966-7568

AUTOMATA MOSÓGÉPEK JAVÍTÁSA,
SZERVIZ. ENERGOMAT, „NDK”, MINI-
MAT, ENERGOLUX STB. E HIRDETÉS
FELMUTATÓJA 1000 Ft ÁRENGEDMÉNYT
KAP. BÓDI GÁBOR, TEL.: 395-3357, (06
20) 9-618-618

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek,
elektromos fûtôkészülékek javítása garan-
ciával. Tel.: 395-7278

SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával, azon-
nali ingyenes felméréssel. Tel.: 405-4171

REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása mû-
helyáron. Ingyenes felmérés. Tel.: 311-
8378

REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanciá-
val. Tel.: 329-0177, 334-1879

Napellenzô, szúnyogháló, redônyök for-
góablakra is, faredônycsere, reluxa, fa-
reluxa, roletta, szalagfüggöny, biztonsá-
gi ablaküveg-fólia, harmonikaajtó. Tel.:
394-4391

Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. WC-k, csatornák,
fürdôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli gépi tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-
pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Csatornák, mosogatók, fürdôszobai
lefolyók zsírtalanítása, gyökértelenítése,
bonyolult rendszereknél is. Géppel, ga-
ranciával, mindennap. Tel.: 230-9357,
(06 30) 251-6123

Televíziójavítás helyszínen, 25 éves gya-
korlattal, 20 éve a kerületben. Olcsón,
garanciával. Tel.: 214-2070 9–16 óráig.
Kováts Miklós. (06 20) 991-3405

TELEVÍZIÓ- (HELYSZÍNEN IS), RÁDIÓ-,
MAGNÓ-, AUTÓRÁDIÓ-, HiFi-SZERVIZ.
Bp. II., Muraközi utca 21. Tel.: 325-6936

Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705

Televízió, videómagnó, távszabályzó, Hi-
Fi-készülékek minôségi javítása írásos
garanciával, kedvezô áron. Törzsügyfele-
inknek ajándék! ELZSO Szerviz, II., Nagy-
bányai út 38/c. Tel.: 275-1573, h-p. 9–17
óráig.

Monitorok szakszerû javítása eredeti új al-
katrészekkel, írásos garanciával. ELZSO
Szerviz, II., Nagybányai út 38/c. Tel.: 275-
1573, h-p. 9–17 óráig.

Videómagnó, TV, HiFi-készülékek szervi-
ze. Javítás garanciával. 1026 Bp., Szilá-
gyi E. fsr. 29. Tel.: 202-7399, (06 20)
951-2489

Rádió, magnó, lemezjátszó, hordozható
tévé, üzenetrögzítô, telefon, videomecha-
nika helyszíni javítása. Hétköznap ingye-
nes kiszállás. Deák Csaba, tel.: 250-0413,
(06 20) 323-0273

Mikrosütôk szervize. Javítás garanciá-
val. 1026 Bp., Szilágyi E. fsr. 29. Tel.:
202-7399, (06 20) 951-2489

MIKROSÜTÔ SZAKSZERVIZ. Mikrohullá-
mú sütôk javítása a helyszínen. Javítás
esetén ingyenes kiszállással. Tel.: 243-
1671, (06 30) 948-4103

Minôsített villanyszerelômester vállal mé-
rôhely-kiépítést, cserép-, hôtárolós kály-
ha-, villanytûzhely, villanybojler-javítást,
vízkôtelenítést. Érintésvédelem. Tel.: 214-
4920, (06 20) 986-5700

Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól
a teljes felújításig! Petrás mester. Tel.: (06
20) 934-4664, 246-9021

Budai fagyasztó- és hûtôgépjavító szak-
szerviz. Hívható a kerületbôl 6–21-ig.
Helyszíni javítás, garanciával. Tel.: 275-
5644, (06 20) 934-5183. Hétvégi ügye-
let.

Budai hûtôgép- és fagyasztójavító gyors-
szolgálat. Hívható a kerületbôl 7–20-ig.
Javítás a helyszínen, garanciával. Tel.:
395-2991. Hétvégi ügyelet.

HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAU-
TOMATÁK javítása kedvezô áron, hétvé-
gén is, garanciával. Tel.: 230-4120, (06
20) 928-5188, egész nap.

HÛTÔGÉPSZERVIZ! Háztartási, kereske-
delmi hûtôgépek helyszíni javítása, ga-
ranciával. Borbély Tibor, tel.: 216-3132,
(06 30) 949-3642

HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás, ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 06–20 órá-
ig, hétvégén is. Tel.: 395-2991

KLÍMA, ÉRTÉKESÍTÉS, TELEPÍTÉS, KAR-
BANTARTÁS. Akciók + 1 év garancia,
díjtalan felmérés, tanácsadás. Tel.: 455-
0912

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere,



KÖLTÖZTETÉS CSOMAGOLÁSSAL, PÁN-
CÉLSZEKRÉNY, zongoraszállítás szakra-
kodókkal. Korrekt áron. Ingyen hívható:
(06 80) 551-196, mobil: (06 30) 954-
0186, tel./fax: 359-8708

FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 12 m2-
es kis tehergépkocsival a Svábhegyrôl.
FUVARSZOLGÁLAT! Tel.: (06 20) 340-
5102, 395-1217

SZÔNYEGTISZTÍTÓ gépek kölcsönzése.
SZÔNYEGTISZTÍTÁS háztól házig. DÍJTA-
LAN házhozszállítás! Tel.: 221-0491

Szônyeg-, kárpit-, ablaktisztítás, nagyta-
karítás és alkalmi munkák elvégzését is
vállaljuk. Tel.: (06 20) 981-5412

KONTÉNERES szemét- és sittszállítás.
Tel.: (06 20) 976-0572

KONTÉNERES, ZSÁKOS SITT, építôa-
nyag-szállítás, lomtalanítás. Korrekt
áron. Ingyen hívható: (06 80) 551-196,
mobil: (06 30) 954-0186, tel./fax: 359-
8708

TAKARÍTÁS! Társasházak, irodák, laká-
sok napi és nagytakarítását, építkezés,
felújítás utáni takarítást, valamint ablak-
tisztítást vállalunk. Tel.: (06 20) 983-
6844, (06 30) 210-4196

Asztalosmunkák, hôszigetelés. Házhoz
megyek. Ablakok, ajtók, zárak javítása,
szerelése. Tel.: 355-9358

Szobafestést, mázolást, tapétázást, par-
kettázást, gipszkartonozást vállal kisipa-
ros garanciával. Tel.: 201-4442, (06 30)
941-5495

SZOBAFESTÉST, tapétázást, mázolást vál-
lalok. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-5226

Tapétázást, festést, mázolást, csempézést
vállalunk, garanciával. Tel.: 325-7501, (06
20) 942-4488

Festés, tapétázás fôvárosi minôségben, vi-
déki árakon. Tel.: (06 29) 331-883, (06
70) 210-6470

PARKETTÁZÁS, parkettaátrakás, csiszo-
lás, lakkozás, PVC-szônyegezés azonnal.
Tel.: 397-1845, Gerlai.

PARKETTACSISZOLÁST, VILÁGOS HÁ-
ROMSZORI LAKKOZÁST RÖVID HATÁRI-
DÔRE VÁLLALOK. TEL.: 246-2094, (06
30) 949-2207

NAUMANN ÉS LUCZNIK varrógépjavító
szakmûhely. Kubicsek. Tel.: 200-2093

Fakivágás, falebontás, gallyazás hegymá-
szótechnikával, szállítással Budapesten és
vidéken, 1983 óta. Gond Ferenc. Tel.: 319-
8165, (06 30) 977-1745

KERTI vagy egyéb kisegítô munkákat
vállalok. Tel.: 303-6151

Kertgondozást, kertépítést, fû felújítását
levegôztetéssel, gyomirtással, növényvé-
delmet vállalok. Tel.: 325-8409

Szakképzett kertész minden kerti munkát
vállal! SZAKÉRTELEMMEL, IGÉNYESEN,
GARANCIÁVAL. Tel.: 222-0874, este.

KERTÉPÍTÉS kerttervezéssel, teljes körû-
en, referenciával. Tel./fax: 200-9716

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanácsa-
dó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését, adóbevallását visszamenôleg
is, könyvvizsgálói háttérrel. Tel./fax: 200-
9716

Dóra, a sorselemzô, parapszichológus a
sóbarlangában várja önt. Tel.: 316-2846

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi képesla-
pokat, levélborítékokat, reklámnyomtatvá-
nyokat vásárolunk. VII., Szentkirályi u. 6.
Tel.: 267-2494
ESMEREALDA ANTIQUITAS STUDIO vásá-
rol mindenféle régiséget, bútorokat, fest-
ményeket, csillárokat, porcelánokat, He-
rendiket, ezüstöket, dísztárgyakat, szobro-
kat, fali- és díszórákat, tabernákulumot,
szekretert, hagyatékot. Tel.: 405-3820,
(06 20) 338-3025
Natúr fenyô szekreter 40 000 forintért el-
adó. Érdeklôdni: (06 30) 999-5764 vagy
325-5937, este.
ALIG HASZNÁLT, 3 éves 120 literes ZA-
NUSSI-LEHEL fagyasztószekrény, EMAX
forrólégkeverôs fôzô-sütôedény eladó.
Tel.: 326-0957
Féláron eladó 210-s hûtôláda fagyasztó-
val, horgászbotok, orsók, horgászkellékek.
Tel.: 274-2638

MÛGYÛJTÉS
„MINIATÛR” Régiségbolt készpénzért vá-
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt, szô-
nyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út 101.
Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509
Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüs-
töt (hiánytalan evôeszközkészletet), régi
Zsolnay-tárgyakat, szônyeget, kvalitásos
mûtárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–1/2 1-ig,
14–16-ig.
Gorka és Gádor kerámiákat vásárolna bu-
dai gyûjtô magas áron. Tel.: 339-8084
1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
318-6338, (06 20) 232-7486

TÁRSKERESÉS
Keresztény szellemiségû házastárskere-
sô iroda orvos vezetésével, országos
ügyfélkörrel. ACCORDIA, tel.: 326-0073

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Értékren-
dünk a megbízhatóság. Györgyi Asszony
Házasság- és Társkeresô Szolgálata. Tel.:
326-5989, érdeklôdés reggel 8–10-ig, es-
te 20–22-ig.

EGYÉB
Símaszôrû német vizsla kölykök baráti
áron eladók. Tel.: 397-2638

Többszörös fajtagyôztes, szépségdíjas
apától származó 10 hetes, fekete puli kan
kiskutyák oltva, fültetoválva eladók. A ko-
ruknak megfelelô oltásokat kapták meg.
Tel.: 397-2484, 392-5232
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XIX., XX századi
festményt, graªkát,

szobrot
vásárolunk

Tel.: (06 30) 990-5806
200-4306

1025 Budapest, Csévi út 7.

Kedves Anyukák, Apukák
és Nagyik!

A budapesti ivóvíz minôségét a közegészségügyi hatóságok
és a Vízmûvek laboratóriumaiban az év minden napján szi-
gorú technológiai elôírások alapján ellenôrzik. A minôségi
mutatók megfelelnek az Európai Unió elôírásainak, így az
egy évesnél idôsebb babák forralás nélkül is bátran ihatják.
Egy kisgyermek szervezete naponta legalább egy-két, a fel-
nôtté két-három liter folyadékot igényel.

A legegészségesebb ital a vezetékes tiszta ivóvíz, hiszen
tartalmazza mindazokat az ásványi anyagokat, amelyekre a
szervezetünknek feltétlenül szüksége van. A vízháztartás
egyensúlya megbillen, ha szomjazunk, vagy ha hányás, has-
menés vagy a nyári meleg miatt kiszárad a szervezetünk.
Már két százalékos folyadékveszteség esetén is csökken
mind a fizikai, mind a szellemi teljesítmény.

A fiatalság és a szépség egyik titka sejtjeink nagyobb víz-
tartalmának minél tovább történô megôrzése.

A tiszta, egészséges, üdítô ivóvizet nemcsak a babáknak,
hanem a mamáknak is garantálja és ajánlja a 132 éves Fôvá-
rosi Vízmûvek.

Automata információs telefonszámunk: 465-2776. Ingye-
nesen hívható hibabejelentô telefonszámunk:

(06 80) 200-333.
Internet: www.vizmuvek.hu

értékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250

FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes
felújításig, garanciával. Tel.: 2-150-250

VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN! Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250

VÍZ-, GÁZ-, KÖZPONTI FÛTÉS, CSATOR-
NA szerelése, csôtörések mûszeres be-
mérése, elhárítása. Tel.: 376-8308, (06
30) 934-5913

Vízszerelést, gázszerelést, központifû-
tés-szerelést, valamint felújítást, javítást
vállalunk. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-
6929

Társasházak, irodák, lakások villany-,
vízszerelése, felújítása. Bojlerek, villám-
hárítók szerelése, javítása. Anyagbe-
szerzés, szállítás rövid határidôvel, ga-
ranciával. Tel.: 310-4018, (06 20) 915-
2678

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527

Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, kerítések,
korlátok, vasszerkezetek javítása. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

S. O. S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075

Duguláselhárítás nonstop, csatorna, mo-
sogatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075

Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rácsok,
kerítések, korlátok, vasszerkezetek javítá-
sa. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók gé-
pi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200

Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés elhá-
rítása, WC-tartály, csap cseréje, bojler víz-
kôtelenítése, mosógépbekötés, vízórasze-
relés tervezéssel, duguláselhárítás. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

KÔMÛVES, betonozási, út-, kerítés- és
egyéb építôipari munkákat vállal üzem-
mérnök. Tel.: (06 20) 955-4440

Garázskapuk, kapunyitó automatikák, aj-
tó- és ablakrácsok, biztonsági és heve-
derzárak. Urbanek, tel.: 214-7442, (06
20) 978-7429

Lakatosmunkák, rácsok, zárszerelés, elô-
tetôk, motorizált kapuk, betörésvédelem.
tel.: (06 30) 954-5238, 394-5294

MÛKÔMUNKÁK. Lépcsôk, erkélyek, járdák
készítését, javítását vállaljuk. Tel.: 283-
6041, 18 óra után.

Költöztetés, lomtalanítás csomagolás-
sal, ingyen dobozokkal. Megbízható, ta-
pasztalt szakemberekkel, 800 Ft/ó. Vi-
dékre kedvezmény. SIM-TRANS. Köszön-
jük bizalmát. Tel.: 226-6172, (06 20)
932-2766
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AHOL A MINÔSÉG SZÁMÍT

FLOTT-INVEST INGATLANIRODA

KERES SZÍNVONALAS INGATLANOKAT

BÉRBEADÁSRA ÉS ELADÁSRA

BUDAI
VILLÁKAT,

HÁZAKAT,
LAKÁSOKAT

1056 BUDAPEST, BELGRÁD RKP. 3–4, IV/1.
E-MAIL: FLOTT-RESTATE@MAIL.MATAV.HU

TEL/FAX: 268-0763, 268-0764, 352-0837,
MOBIL: (06 30) 99-100-70

BAUMAG ÁLTALÁNOS BEFEKTETÉSI
Szövetkezet ajánlata tagjainak

NETTÓ ÉVES HOZAM

Futamidô 10-490 eFt 500 eFt-2990 eFt 3 millió felett

1 hó 11% 11% 11%

4 hó 13% 13,5% 14%

6 hó 14% 14,5% 15%

8 hó 14% 14,5% 15%

12 hó 14% 14,5% 15%

Belépés és információ:

1024 Budapest, Káplár u. 2/a
Telefon: 315-1630

Minden kárpitos-
kelléket egy helyen

megvásárolhat
Vadonatúj bútorszövetek érkez-
tek. Továbbra is ajánljuk derék-
fájásra biokókuszmatracainkat,
valamint bútorzsinórokat, ágy-
emelôket, rugókat, tûket, tömô-
anyagokat, tûzôgépeket stb.
Kárpitosszolgáltatás.

Cím: Back Tibor
1023 Bp., Ürömi u. 19.
Tel.: 335-2225

Jó parkolási lehetôség!
Érdemes benézni hozzánk!

ÚSZÓTÁBOR
a Darnyi Tamás

úszóiskolában
a Margitszigeten

Napi kétszeri úszás,
lovaglás, tenisz
Ebéd, uzsonna

7500 Ft/fô/hét

Tel.: 359-7895
335-2097

Javíthat alakján,
testtartásán, közérzetén
a legújabb Callanetics®

gyakorlatokkal
New Callanetics®

— feszesebbé teszi a hasat, combot,
— emeli a feneket, formálja a csípôt,
— erôsíti a kar- és mellizmokat,
— a hátizmok erôsítésével meg-

szüntetheti hát- és derékfájását

Próbálja ki az eredetit!

Képzett oktatók vezetésével, kis
létszámú csoportokban,

hivatalos stúdióban mindezt
könnyedén elérheti.

Margit krt. 48. I/9.
Tel.: 201-1620

Harminc éves
vállalatgazdálkodási
gyakorlattal, közgazdász
végzettséggel vállalom
kis- és nagyvállalkozások
gazdasági munka-
területeinek felügyeletét,
irányítását, problémás
adminisztráció
rendbetételét, induló
vállalkozások teljes körû
ügyvitelének
megszervezését.

Telefon: 397-1380

LÁMPA
Klasszikus világítótestek

Halogénrendszerek, Mélysugárzók
Fénycsöves armatúrák

Kültéri lámpatestek

Tervezôknek, kivitelezôknek
árengedmény, jutalék

Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.
BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva tartás:
hétfô-péntek 10–18 óráig,
júniustól szeptemberig a

szombati nyitva tartás szünetel.

Tel./fax: 356-3390

Zsebibaba
Magánóvoda

1028 Budapest,
Hidegkúti út 34.
Tel.: 275-8872,

(06 20) 916-6241

Szeretettel várjuk 2–7 éves
korú gyermekek jelentkezését.

* kis létszámú csoportok *
sokoldalú, egyénre sza-
bott képességfejlesztés * isko-
laelôkészítés * magyar-né-
met kétnyelvû óvodai ne-
velés * egészséges életmód *
úszás, síelés, kirándulások
* rendszeres orvosi, fogorvosi
ellenôrzés * logopédia, fakulta-
tív angol

Az Alternatív Közgazdasági Gimnázium épületében,
a földszinten található.

Az életben mindenki csak egyszer tanul meg autót vezetni.
Nem mindegy, hol, hogyan és mennyiért.

TANULJON AUTÓSISKOLÁNKBAN.
„B” kategóriás személygépkocsi-vezetôi tanfolyamok indulnak
rendszeresen. — Nyáron: 2000. július 6. és 10., augusztus 7.
Kedvezô árak, fizetés négy részletben:
Elméleti tanfolyam díja 7000 Ft (egy összegben)
Gyakorlati oktatás (vezetés) 1500 Ft/óra (3 részletben)
Igény esetén elsôsegély-nyújtási tanfolyam helyben.

Ügyfélfogadás a fenti címen: kedd, csütörtök 9–18 óráig
hétfô, szerda, péntek 9–16 óráig

Telefon: 250-3752, 250-3762, 250-3757/103-as, 105-ös mellék.

AUTÓSISKOLA AKGA Junior Kiadó Kft.

Lapunk terjesztését
a Feibra Kft

munkatársai végzik,
akik kérik, hogy
reklamációjukkal

közvetlenül hozzájuk
forduljanak:

1139 Budapest,
Váci út 95.

Telefon: 340-9921,
340-9922,

Fax: 340-9923.

Hirdetési díjak
1/1 oldal: .  .  .  .  . 100 000 Ft
1/2 oldal: .  .  .  .  .  . 55 000 Ft
1/4 oldal: .  .  .  .  .  . 30 000 Ft
1/8 oldal: .  .  .  .  .  . 20 000 Ft
1/16 oldal: .  .  .  .  . 12 000 Ft
Apróhirdetés:
lakossági 10 szóig: .  .  . 700 Ft,
10–20 szóig szavanként +100 Ft,
közületi apróhirdetés: 2000 Ft.
Árainkat 25%-os ÁFA terheli.
A zöld szín: .  .  .  .  . 10% felár.

Hirdetésfelvétel, további
információk: 316-8737.
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Akci ós aut óv ás ár
a Suz uk i Római nál

I dén CASCO- j át
mi f i z et j ük,

egyéb köl t s égei t
át vál l al j uk, vagy

megl epet és
aj ándékot kap!

Régi aut ój át
t í pus t ól f ügget l enül

bes z ámí t j uk

Kedv ez mény es
Suz uk i s z er v i z !
Vas ár nap i s
ny i t v a v agy unk !
Hí v j on f el ,
bi z t os an megegy ez ünk !

Bp. I I I . S z ent enr ei út
T el ef on: 463- 7920, 244- 4444

RÓMAI

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít minden szinten
július 11-tôl,
augusztus 23-tól
reggel, délben és délután
ANGOL, NÉMET,
SPANYOL, OLASZ, FRANCIA,
külföldieknek MAGYAR

NYÁRI INTENZÍV

Budapest II.
Csévi utca 7.

Telefon: 275-1148
275-1149

Pasaréti
A

NYELVISKOLA

3 HETES

BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

Quality and Service ingatlanügynökség
1122 Budapest, Krisztina krt. 23. I/10.

Tef./fax: 202-0121, 212-9271,
(06 20) 934-0500, (06 30) 977-6260

Külföldi ügyfeleink részére keresünk nívós budai
kiadó és eladó lakásokat, házakat.

BÉRLÉS
ADÁSVÉTEL — KÖZVETÍTÉS

Kérjük, legyen Ön is a partnerünk, hogy Ügyfeleink igé-
nyeit a legmagasabb színvonalon tudjuk kielégíteni, és
hogy Önnek a legmegbízhatóbb bérlôje legyen!
Minket választott többek között a Nokia, Coca Cola, Reu-
ters, a Német Nagykövetség, Opel Hungary, Hotel Inter-
continental, Magyar-British International School, Ana-
conda Cosmetics, Daewoo, Finnair, Turkish Airlines...

Egészségmegôrzô, betegségeket megelôzô és
kiegészítô gyógymódokat kínáló centrum

BUDÁN
Ha Ön fáradt, kimerült, feszült; fogyni, esetleg

méregteleníteni kívánja szervezetét, vagy már beteg,
és a hagyományos orvoslás által nyújtott

lehetôségeket szeretné kiegészíteni, forduljon
hozzánk, szakembereink biztosítják az
ALLERGIA-CANDIDAVIZSGÁLATOT

(dr. Klein-László Mária),
COLON-HYDROTHERÁPIÁT (vastagbéltisztítás)

(Demeter Katalin, Choma Krisztina),
MÉREGTELENÍTÔ LÉBÖJTKÚRÁT,
ZENETERÁPIÁT (Kósa György),

TALPMASSZÁZST
KINEZIOLÓGIÁT (Mika Istvánné):

Neurotikus panaszok, pszichoszomatikus betegségek,
párkapcsolati zavarok, tanulási nehézségek,

félelmek, szorongások oldása

Információ: Varázsvölgy Egészségcentrum
1021 Budapest, Modori u. 14/a.

Tel.: 274-2109, 274-2110, Fax: 274-3051

Tisztelt Gázfogyasztók!

Értesítjük Tisztelt Fogyasztóinkat, hogy Gázdíjbesze-
dési Irodánkat 2000. augusztus 1-jétôl 31-ig zárva
tartjuk.

A számlakibocsátás rendje úgy módosul, hogy T. Fo-
gyasztóink augusztusban számlát nem kapnak, a júni-
usi fogyasztásról szóló számla szeptemberben, a júliu-
si és augusztusi fogyasztásról szóló összevont számla
októberben kerül bemutatásra.

MULTIPLEX KFT.
Gázdíjbeszedési Iroda
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A Neckermann valóra váltja...

U t a z á s NYÁR 2000

Mallorca repülô, szállás, félpanzió 110 900 Ft/fô
Ibiza repülô, szállás, félpanzió 102 200 Ft/fô
Costa Brava repülô, szállás, félpanzió 89 500 Ft/fô
Costa Blanca repülô, szállás, félpanzió 119 500 Ft/fô
Kréta repülô, szállás, félpanzió 81 800 Ft/fô
Corfu repülô, szállás, félpanzió 75 900 Ft/fô
Rhodosz repülô, szállás, félpanzió 73 500 Ft/fô
Kos repülô, szállás, félpanzió 79 800 Ft/fô
Tunézia repülô, szállás, félpanzió 73 000 Ft/fô
Málta repülô, szállás, félpanzió 98 600 Ft/fô

AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!
Akciós repülôjegyáraink:

07.08. Costa Brava 49 900 Ft/fô
07.08. Alicante 49 900 Ft/fô
07.08. Kréta 49 900 Ft/fô
07.09. Ibiza (2 hét) 49 900 Ft/fô
07.10. Kos 49 900 Ft/fô
07.11. Tunézia 39 900 Ft/fô

További ajánlatainkról érdeklôdjön
INGYENES ZÖLDSZÁMUNKON

9 és 18 óra között: (80) 200-776
1015 Budapest, Batthyány u. 2.; Tel.: 201-8219, 214-4003
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RÓZSADOMB AUTÓJAVÍTÓ KFT.
(Vízivárosi Autójavító Kft.)

HASZNÁLT AUTÓ:
Bp. II., Marczibányi tér 2. Tel.: 212-5626, 375-2168

VÉTEL készpénzért! ELADÁS hitelre!
SZERVIZ:

Bp. II., Páfrány út 17. Tel.: 200-6800, 200-6488

SUZUKI,OPEL, FORD, LADA,
Japán és más típusok javítása

LAKATOS- és FÉNYEZÔMUNKÁK
Vizsgáztatás!
Zöld kártya

Motordiagnosztika, átvizsgálások, olajcsere
Kipufogószerviz, fék- és más futó javítások
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